

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 339-333, 333-339  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1952 november 25 6 óra 00 perc

Munkában a tanácsok  
i Kj/EM/ho Mi P 4

A fővárosban nagy sikerrel folynak a tanácsági beszámolók. Ezeken az értekezleteken a kerületek lakói számos közérdekű javaslattal segítik a tanácsot, a tanács munkáját. A XVI. kerületben például Komár Miklós tanácsos beszámolóján Szitner Alajosné rakosszentmihályi lakos szövegét, hogy a Károly utcában a rossz, gödrös utburkolat megnehezíti a közlekedést és könnyen balesetet idézhet elő. Javaslta az uttest rendbehozását és a környék lakói nevében társadalmi munkát ajánlott fel. Paulovits József tanácsos beszámolóján Horvath Lajosné és Szabó János árpádföldi lakosok kérték a szabadságtelepi ELV megálló közvilágításának megjavítását, hasonló kérése volt Dobó Imréné árpádföldi lakosnak is az autóbussmegállóhoz kért megfelelő közvilágítást. Az ilyen kicsinynek látszó helyi ügyek felvetése még közvetlenebbé teszi a kapcsolatot a választók és a tanácsosok között.

\* \* \*

A IX. kerületi tanács oktatási osztálya és az általános iskolák pedagógusai, az üzletek kirakataiban bemutatják az iskolák tanulóinak szakköri munkáit, példás dolgozatait. A kirakatokban elhelyezik a legjobb tanulók fényképeit és grafikonokon ismertetik az iskolák tanulmányi eredményeit.

x x x

Ujpesten a legutóbb megtartott tanácsos beszámolókon számos dolgozó nő fordult ezzel a kéréssel a tanácsoshoz, hogy létesítsen több ruhaneműjavító fiókot. A tanácsosok megdöbbentve a dolgozók kérését és a Kemény Zsigmond utca 2, a J. nuár 10. tér 6. és a Bajcsy Zsilinszky ut 36. szám alatt új ruhaneműjavítóüzleteket nyitott. Az új fióküzletek felállítását a dolgozó nők nagy örömmel fogadták. + javító

x x x

A Budapesti Városi Tanács egészségügyi osztálya nagy gondot fordít arra, hogy a főváros dolgozóinak gyermeki kényelmes bölcsődékben kerüljenek, amíg szüleik dolgoznak. Ez évben még hat 44 férőhelyes bölcsőde építését kezdi meg, amelyeket 1953-ban adnak át rendeltetésüknek. A Budapesti Városépítési Tervező Iroda most készíti el a XIII. kerület Gyermek-téri, a X. kerület Bihari utcai, a III. kerület Elnor utcai, a XX. kerület Virág Benedek utcai, a XI. kerület Kelenvölgyi uti és a IV. kerület Főti uti bölcsődék terveit. /MTI/ 9

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 333-333, 333-333  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1952 november 25 6 óra 00 perc

Munkában a tanácsok  
i Kj/HM/ho Mi P 4

A fővárosban nagy sikerrel folynak a tanácsági beszámolók. Ezekben az értekezleteken a kerületek lakói számos közérdekű javaslattal segítik a tanácsot, a tanács munkáját. A XVI. kerületben például Komar Miklós tanácsos beszámolóján Sztíner Alajosné rakosszentmihályi lakos szövegétette, hogy a Károly utcában a rossz, gödrös utburkolat megnehezíti a közlekedést és könnyen balesetet idézhet elő. Javasolta az uttest rendbehozását és a környék lakói nevében társadalmi munkát ajánlott fel. Paulovits József tanácsos beszámolóján Horváth Lajosné és Szabó János arpadföldi lakosok kérték a szabadságtelepi ELW megálló közvilágításának megjavítását, hasonló kérése volt Dobó Imréné arpadföldi lakosnak is az autóbussmegállóhoz kért megfelelő közvilágítást. Az ilyen kicsinynek látszó helyi ügyek felvetése még közvetlenebbé teszi a kapcsolatot a választók és a tanácsosok között.

X X X

A IX. kerületi tanács oktatási osztálya és az általános iskolák pedagógusai, az üzletek kirakatáiban bemutatják az iskolák tanulóinak szakköri munkáit, példás dolgozatait. A kirakatokban elhelyezik a legjobb tanulók fényképeit és grafikonokon ismertetik az iskolák tanulmányi eredményeit.

X X X

Ujpesten a legutóbb megtörtént tanácsos beszámolókon számos dolgozó nő fordult ezzel a kéréssel a tanácshoz, hogy létesítsen több ruhaneműjavító fiókot. A tanács magáévá tette a dolgozók kérését és a Kemény Zsigmond utca 2, a J. nuár 10. tér 6. és a Bajcsy Zsilinszky ut 36. szám alatt új ruhanemű-fióktálokat nyitott. Az új fióktálok felállítását a dolgozó nők nagy örömmel fogadták. + javító

X X X

A Budapesti Városi Tanács egészségügyi osztálya nagy gondot fordít arra, hogy a főváros dolgozóinak gyermeki kényelmes bölcsődékbe kerüljenek, amíg szüleik dolgoznak. Ez évben még hat 44 férőhelyes bölcsőde építését kezdik meg, amelyeket 1953-ban adnak át rendeltetésüknek. A Budapesti Városépítési Tervező Iroda most készíti el a XIII. kerület Gyermek-téri, a X. kerület Bihari utcai, a III. kerület Husor utcai, a XX. kerület Virág Benedek utcai, a XI. kerület Kelenvölgyi uti és a IV. kerület Főti uti bölcsődék terveit. /MTI/ 9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1952 november 25 6 óra 05 perc

A népi motívumok fokozottabb felhasználása a háziiparban

i gyr/Fd/ho Sz P

A háziipari szövetkezetek képviselői Győrött konferenciát tartottak, amelyen megtárgyalták, hogyan érvényesítsék gyártmányuknál jobban a népművészetet. Közhasználati cikkekénél, például papucsánál, csuhégyártmányoknál, terítőknél, háztartási edényeknél a tájjelleg szerint a háziipari szövetkezetek mindinkább rátérnek a népművészeti hagyományok felelevenítésére. Elhatározták, hogy gondot fordítanak az egyéni tervezések kivitelzésére. Egészen különleges, magas művészi színvonalú egyes darabokat készítenek és ha ezek elnyerték a dolgozók tetszését, megkezdik a különleges művészi munkájú háziipari cikkek sorozatos gyártását is./MTI/

Gumilábbelijevitő szövetkezeti fiókok nyitnak

i gyr/Fd/ho Sz P

A nedves idő beálltával a Fővárosi Tanács ipari osztálya a lakosság jobb ellátása érdekében segítséget nyújtott, hogy a cipőipari szövetkezetek gumilábbelijevitő fiókokat nyithassanak. A IV., V., XIX. kerületben már megnyitottak ezek a fiókok és fokozatosan megnyitnak a többi kerületben is. A hócsizmek, sárcipők javítását öt-hat nap alatt végzik. A XV. kerületben a Háztartási Tömegcikkeket Gyártó kisipari szövetkezet vállalta, a gumijavítást./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3 kiadás 1952 november 25 6óra 1o perc

Több ezer mézse mékgubót, hasznos erdei nyavat gyűjtöttek az  
uttörők

i AE/AE/ho Mi VE 4 +5

Tervünk sikeres teljesítésének fontos tényezője a népgazdasági szempontból hasznos nyersanyagok minél nagyobb-  
rányu feltérés. Ebben a munkában tevékenyen részt vesznek az  
uttörőcsapatok is. A pajtások szabad idejüket hasznos társadalmi  
munkával töltik. Felkeresik a tészesket, az egyénileg dolgozó  
parasztokat és összegyűjtik a kifejtett mékgubókat, amikből  
vegyszereti gyáraink fontos vegyszereket készítenek. Eddig már  
4.037.32 mézsa mékgubót gyűjtöttek össze. Ebben a munkában Békés  
megye uttörőcsapatai vezetnek 607.32 mézsa gyűjtésükkel. Részt  
vesznek az uttörők a gyepotszedésben is. Jó eredményt értek el a  
tiszasszentimrei általános iskola tanulói, akik eddig már 25 mézsa  
gyapotot szüreteltek. Csór Rézső csapatának vezetője, az iskola  
legjobb tanulója egy nap alatt 62 kiló gyapotot szedett le.

A hasznos erdei fák magvainak összegyűjtése  
nagy mértékben segíti az erdősités, a fakernyozás munkáját. Zala-  
megyében az uttörők 799.35 mézsa nyavat gyűjtöttek össze. Ország-  
szerte 1416.43 mézsa hasznos mag gyűjtött össze az uttörők jó munkája  
nyomán. /MTI/

A dolgozók kéréseinnek figyelembevételével készül a főváros jövő  
évi közszolgáltatási terve

i gyr/Fd/ho 2+1o Sz P

A főváros csatornázási, köztisztviselési, közvilágítá-  
si, gázszolgáltatási, kertészeti és más szolgáltatási ellátását  
eddig az egyes vállalatok saját területek szerint hajtották végre.  
Most a Fővárosi Tanács kommunális osztálya összehívta mind a 22  
kerület tanácsának megszaki vezetőjét és a következő évre közösen  
készítik a terveket/közszolgáltatásokról. A tervezésnél fi-  
gyelembe vették a tanácsai beszámolókon elhangzott kéréseket is,  
hogy mindinkább kielégíthessék a lakosság szükségleteit és kíván-  
ságait. Így főleg a külső kerületek közszolgáltatását fejlesztik.  
Mátyásföldön, Rákosszentimrályon, Cinkotán, Rákospalotán, Sashalmán  
például közel 500 közvilágítást szolgáló lámpát szerelnek fel. /MTI/

a7

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1952. november 25.

6 óra 15 perc

Országszerte lelkesen készülnek a bábjátékos csoportok a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyére

1 HJ/Tr/HM M1 4 P

Az első országos kulturversenyen bábjátékos csoportok még nem indultak, a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyén azonban a bábjátékosok is ott lesznek a többi művészeti csoport között. Eddig mintegy 150 bábjátékos csoport nevezett be a művészeti csoportok nagy seregsléjére: az országos versenyre.

Obrazcov, a híres szovjet bábjátékos-művész utmutatásai nyomán a magyar bábjátékosok számára is elsőrendű feladattá vált a magas művészi színvonal elérése. A megyei, vagy járási központokban, ahol erre megfelelő művészi adottsággal rendelkező csoportok működnek, megalakultak a mintacsoportok. Ezek feladata a megyei bábjátékos csoportok művészi problémáinak megoldása tapasztalatcserék, egyéni látogatások, levelezés útján.

Az egyes bábjátékos csoportok országszerte lelkesen készülnek a versenyre. Nagyon helyes a módszere a budapesti XIV. kerületi MDSZ mintacsoportnak és a keszthelyi járási kulturotthon csoportjának. Bevált darabjaikkal neveztek be és a kötöttszövegű darabok feldolgozásának úgy adnak egyéni jelleget, hogy a szöveg kötöttségén belül saját fantáziájukkal gazdagítják a darabot oly módon, hogy az még jobban kifejezze a darab eszmei mondanivalóját. A szigetvári járási kulturotthon és a bonyhádi járási kulturotthon csoportja saját feldolgozásu darabbal vesz részt a versenyen. A bonyhádi csoport a népmese-motivumokat nagy körültekintéssel építi be a mai életet ábrázoló jeleneteibe. Darabjuk tartalma egy mai dunántúli falu élete. Az uttörő csoportok is nagy lelkesedéssel készülnek a versenyre. Jó munkával elért eredményük országszerte ismertté teszi Tiszaburát, - itt állandóan tartanak bábjátékos előadásokat - Halászit, a budapesti V. kerületi és III. kerületi szakkörök csoportjait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

E. 5. kiadás

1952. november 25.

6 óra 20 perc

Uj, hatásos gyógyszer a tbc ellen

i Bc/ho/HM Mi 3+2 P.

Gyógyszeriparunk újabb jelentős eredménye az Isonicid nevű, tbc elleni új gyógyszer. Az Isonicidet megfelelő laboratóriumi, klinikai kísérletek után a gyógyintézetekben már sikerrel alkalmazzák.

Az új gyógyszer a gümőkór számos esetében enyhíti a tüneteket. A súlyosabb folyamatokban szenvedő lázas betegeknél a máskor, minden kezeléssel dacoló lázat a normális hőmérsékletre csökkenti. Hatására a tuberkulotikus betegek étvágya javul és egyes esetekben jelentősen növekedik a testsúlyuk. Az Isonicid hatására a köhögési inger is csökken.

Az Isonicid mindamellett nem teszi feleslegessé az eddig bevált kezelési módokat, beleértve a sebészi beavatkozást is. Az új gyógyszer hatására sok, eddig műtéttel nem gyógyítható beteg alkalmasá válik műtéti beavatkozásra s így meggyógyulhat.

Az egészségügyi minisztérium gondoskodott arról, hogy az Isonicid elegendő mennyiségben álljon a betegek rendelkezésére. /MTI/

Az édesipar a Télapó és a Fenyőfa ünnepre készül

gyr/Fd/HM Sz VE

Az idei Télapó és Fenyőfa ünnepre a Budapesti Csokoládégyár ez évben több szaloncukrot készít, mint tavaly az egész édesipar. Emellett a többi üzemben is gyártanak szaloncukrot. Idén háromféle minőségben készítették a szaloncukrot, egyik a normálminőség, másik rémszaloncukor, a harmadik a csokoládéba mártott szaloncukor. Minőségük jobb mint a tavalyié, mert gyümölcsvelőkkel, gyümölcsizékkal, a kávészaloncukrot valódi babkávával ízesítették.

Cukorfigurák is készülnek fondan és karamellcukorkából. Ebből harminc százalékkal több készült, mint az előző évben. Diszesszivitelben cukorból fenyőfafüggelékeket is gyártottak.

A speciális idénycikkeken kívül az édesipar bőséges cukorkákat, csokoládés desszerteket, bonbonokat is készíti

választékban  
MTI/

készít

- . -

9

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás

1952. november 25.

6 óra 25 perc

Ár 168 tehergépkocsi nagyjavítását végezték el terven felül az I. számú Autójavító Vállalat dolgozói

VT/B/HM 4+10 Sz VE

Az I. számú Autójavító Vállalat dolgozói ezévi árutereselési tervüket október 20-án befejezték. Ezt követően vállalták, hogy sztálin elvtárs születésnapjáig, december 21-ig háromszáz tehergépkocsi nagyjavításával egyenértékű munkát végeznek terven felül. Vállalásukból november 22-ig 168 darab tehergépkocsi nagyjavítását fejezték be.

Ilyen nagyméretű terven felüli munka vállalását döntő értékben az tette lehetővé, hogy még a nyár folyamán áttértek a tehergépkocsik zárt-ciklusu javítására. Ennek lényege az ütemes munkafolyamat biztosítása, ami azt jelenti, hogy a javítással kapcsolatos munkákat a legapróbb részletekig felbontják és az azonos munkafolyamatokat mindig ugyanazok a dolgozók végzik. Ezzel a módszerrel jelentékenyen emelkedett az üzem termelékenysége, sokkal nagyobb lehetőségek nyíltak az észszerűsítésekre és az ujitó mozgalom kiszélesítésére. Ugyanakkor a gépkocsik nagyjavítására fordított időt a korábbi átlagos két hónapról husz-huszonöt órára csökkentették.

A december 21. tiszteletére tett vállalás sikeres teljesítését igen nagy mértékben elősegítik a vállalat élenjáró dolgozói, akik közül már többen befejezték évi tervüket. Vannak, akik 1953, illetve már 1954 évi tervükön dolgoznak. Ferenczi László sztahanovista alvázkovács, aki a november 7-i versenyszakaszban 180-ról 200 százalékra emelte átlagteljesítményét, most további öt százalékot vállalt és megfogadta: kizárólag minőségi munkát végez, munkamódszerét átadja dolgozótársainak is.

Böszörményi Sámuel szerelő november 7-én kapta meg a sztahanovista oklevelet. A november 7-i versenyszakasz befejezése után fogadalmat tett, hogy december 21-ig további 3 százalékkal növeli teljesítményét és tízezer forint értékű anyagot takarít meg a Gazda-mozgalom keretében.

/ I/

MTI BELFÖLDI HIREK

6. kiadás

1952. november 25.

6 óra 25 perc

168 tehergépkocsi nagyjavítását végezték el terven felül az I. számú Autójavító Vállalat dolgozói

VT/B/HM 4+10 Sz VE

Az I. számú Autójavító Vállalat dolgozói ezévi áruterelési tervüket október 20-án befejezték. Ezt követően vállalták, hogy sztálin elvtárs születésnapjáig, december 21-ig háromszáz tehergépkocsi nagyjavításával egyenértékű munkát végeznek terven felül. Vállalásukból november 22-ig 168 darab tehergépkocsi nagyjavítását fejezték be.

Ilyen nagyméretű terven felüli munka vállalását döntő értékben az tette lehetővé, hogy még a nyár folyamán áttértek a tehergépkocsik zárt-ciklusú javítására. Ennek lényege az ütemes munkafolyamat biztosítása, ami azt jelenti, hogy a javítással kapcsolatos munkákat a legapróbb részletekig felbontják és az azonos munkafolyamatokat mindig ugyanazok a dolgozók végzik. Ezzel a módszerrel jelentékenyen emelkedett az üzem termelékenysége, sokkal nagyobb lehetőségek nyíltak az észszerűsítésekre és az újító mozgalom kiszélesítésére. Ugyanakkor a gépkocsik nagyjavítására fordított időt a korábbi átlagos két hónapról husz-huszonöt órára csökkentették.

A december 21. tiszteletére tett vállalás sikeres teljesítését igen nagy mértékben elősegítik a vállalat élenjáró dolgozói, akik közül már többen befejezték évi tervüket. Vannak, akik 1953, illetve már 1954 évi tervükön dolgoznak. Ferenczi László sztahanovista alvázkovács, aki a november 7-i versenyszakaszban 180-ról 200 százalékra emelte átlagteljesítményét, most további öt százalékot vállalt és megfogadta: kizárólag minőségi munkát végez, munkamódszerét átadja dolgozótársainak is.

Böszörményi Sámuel szerelő november 7-én kapta meg a sztahanovista oklevelet. A november 7-i versenyszakasz befejezése után fogadalmat tett, hogy december 21-ig további 3 százalékkal növeli teljesítményét és tízezer forint értékű anyagot takarít meg a Gazda-mozgalom keretében.

/ I/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. november 25. 6 óra 30 perc

A gyorsmegmunkálás alkalmazása eredményhez, elhanyagolása lemaradáshoz vezet az M. Fémüben

i Mu/Tr/Tr SB 4 plusz 7 K

A Rákosi Mátyás Művek Fémüvében a húzelhuzó üzem dolgozói a szovjet tapasztalatok felhasználásával áttértek a gyorshuzásra. Ennek segítségével már hónapok óta teljesítik előirányzatukat. Októberben egy és félmillió forint értékű különböző szinesfémhuzait készítettek előirányzatukon felül és november első két harmadában is száz százalék felett teljesítették tervüket.

A gyorshuzás bevezetése óta a karbantartó lakatosok <sup>4</sup> ellenőrzik a gépeket, s a legkisebb hibákat is azonnal kijavítják. A műszakiak a jó tervfelbontással segítik a dolgozókat. A tervet gépegységekre bontották fel, s így mindenki előre ismeri feladatát. Az üzem kollektívája október 1-től november 7-ig a vállalt 60 tonna helyett 120 tonna húzelt gyártott előirányzatán felül. Az elért eredmény még több, jobb munkára serkenti a dolgozókat és jelenleg már a gépek 90 százalékán gyorshuzással dolgoznak.

A szalaghengerében ennek ellenére, hogy a közelmúltban kaptak bírálatot, még mindig nem alkalmazzák a gyorshengerlést. Így a dolgozók az elmúlt héten ismét száz tonna vashuzal gyártásával maradtak előcsúsi tervüknek.

A gépeket még most sem készítették elő a gyorshengerlés követelményeinek megfelelően. A csapágyak hamar bemelegednek és berágódnak. A védőberendezéseket sem készítették el még a gépekhez.

Ha a gyorshengerlés alkalmazásához szükséges műszaki feltételeket biztosítják, a dolgozók behozhatják lemaradásukat és teljesíthetik a magyar nép szeretett vezerének, Rákosi Mátyásnak tett ígertüket. /MTI/

/minden nap

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1952. november 25.

6 óra 35 perc

Évente nyolcvanezer köbméter fát takaríthat meg az építőipar a nád felhasználásával - a gépi sajtolású nádlemez szilárdsága nagyobb mint a colos deszkáé

i Ggy/B/PE Sz VE 4 +5

Hazánkban a felszabadulás előtt a nádkitermelés és nád-feldolgozás néhány földbirtokos és exportőr kezében volt. A kitermelés munkája teljesen kézíerővel történt. Az ötéves terv éveiben indult meg hazánkban először a náddal tervszerű gazdálkodás. A nád nemzetgazdasági jelentősége igen nagy, felhasználásával az építőiparban nagymennyiségű deszkaanyagot takaríthatunk meg.

A nádfeldolgozás egyik legjelentősebb terméke a gépi sajtolású nádlemez. A lemez négyzetméterenként kétezer kiló terhelést bír el, tehát az épületek födém szerkezeiteinél mindenütt használható, ahol colos deszkára lenne szükség. Az öt centiméter vastag, gépi sajtolású nádlemez felhasználható ezenkívül válaszfalak építésénél. Hőszigetelése az ötven centiméteres téglafalával vetekszik. A gépi sajtolású nádlemez felhasználásával évenként több mint harmincezer köbméter deszkát tudunk megtakarítani.

A kézi sajtolású nádlemezeket ugyancsak a födém szerkezetek alsó részénél használja fel az építőipar. Ezzel évenként körülbelül ötvenezer köbméter deszkát takarítunk meg. A nádkitermelés és feldolgozás értékének növekedése harminc százalékkal nagyobb, mint a terv-évek előtt volt. A kitermelés és a feldolgozás során keletkezett nehulladék sem megy kárba, a papír alapanyagát képező cellulózt gyártják belőle. /MTI/

Több mint kilenc millió forint értékű gyógyszert készítettek terven felül a Chinoin dolgozói

i Iv/HM/PE SB VE 4 +7

A Chinoin-gyár dolgozói fogadalmat tettek, hogy a negyedik negyedévben terven felül 13 millió forint értékű gyógyszert bocsátanak kórházaink, gyógyintézeteink rendelkezésére. A vállalás maradéktalan teljesítését a műszakiak új gyártási eljárásokkal segítik elő. Régebben az insulin alapanyagának feldolgozása három hetet is igénybevetett. Polgár Lajos vegyészmérnök sokat gondolkozott azon, hogyan lehetne az insulin gyártási idejét lerövidíteni.

K

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. november 25. 6 óra 40 perc

/Több mint kilenc millió . . folyt./ i Iv/HM/PE SB VE

Kísérletei során rájött arra, hogy az insulin már nyers állapotban is elválasztható az alapanyagtól. Így az insulin elkészítésének idejét öt napra rövidítették le, a termelést pedig husz százalékkal növelték. Az új eljárás alkalmazásával az üzemrész dolgozói a terven felül vállalt ötmillió egységből eddig 4.9 millió egység insulint készítettek.

A műszakiak és a dolgozók lelkes munkájának eredménye nem maradt el: a Chinoin gyár eddig 9.1 millió forint értékű gyógyszer készített terven felül. /MTI/

-----

Az évi terv teljesítéséért, a lemaradás behozásáért harcolnak a Hada-pród-utcai lakóházak építői

i W/SZE/PE Si VE 2 +5

A Hada-pród-utcai két emeletes lakóházak építői mintegy hat héttel lemaradtak tervük teljesítésével. November első napjaiban a dolgozók termelési értekezletet tartottak, amelyen az építésvezetőség javaslatára elhatározták: lemaradásukat az év végéig behozzák és a három lakóházat a december 31.-i határidőre felépítik.

Az elhatározáshoz brigádfelajánlásokkal is csatlakoztak az építők. Az építkezés két legjobb brigádja, a Zsóri és a Skita kőműves brigád vállalta, hogy egy emelet falazási munkáit az eddigi 275 óra helyett 192 óra alatt végzi el. A Németh ácsbrigád egy betonmennyezetet eddig 199 óra alatt zsámozott, de most ezt a munkát 140 órára vállalta.

Az építők elhatározását tették követték és november 21.-ig egy hetet behozták a lemaradásból. A Zsóri és a Skita-brigád a napokban befejezte az egyik lakóház első emeletének falazását, a vállalt 192 óra helyett 170 óra alatt. A Németh-brigád egy mennyezet zsámozási munkáit a vállalt 140 óra helyett 137 óra alatt fejezte be. Az építkezés brigádjai az eredmények után még nagyobb lendülettel küzdenek a tervteljesítésért. A lemaradás behozásáért a három épületen minden részmunkát a vállalt határidő előtt fejeznek be.

/MTI/

/helyett

-----

K.

MTI BELFOLDI HIREK

10.  
B kiadás

1952 november 25.

6 óra 45 perc

A Láng Gépgyár öntői december 21-re befejezik évi tervüket -  
mar hat napos előnyre tettek szert

i Gö/HM/Tr SB VE 4 plusz 3

A Láng Gépgyár öntői szívvel-lelekkel küzdenek  
széért, hogy Rákosi Mátyásnak adott szavukat valósváltsák:  
évi tervüket december 21-re befejezzék.

A dolgozók eddig is becsülettel helytálltak a ter-  
melés frontján, októberi tervüket 126 százalékre teljesítették.  
Vállalásuk biztosítása érdekében novemberben új munkamódszer-  
rel, a felületi szárítás bevezetésével kísérleteznek. Ennek  
lényege, hogy nem szárítják ki teljesen a formát, hanem keve-  
sebb ideig tartják a szárítóban; úgy, hogy csak a forma felü-  
lete keményedjen meg. Előnye az, hogy nem csak a szárítóke-  
mencét tehermentesítik, hanem gyorsabban készülhet el az önt-  
vény is. E hónap második harmadában siker kereszta fröde-  
zésüket. Ekkor a formázáshoz régen használt vörös homok  
helyett fekete homokot alkalmaztak, amelynek összetétele  
jobbmn megfelel a felületi szárításnak. Az első próbadarab  
öntésénél jelentős eredményeket értek el: a szárítási idő 50  
százalékkal csökkent. Az eredmények alapján meg a második  
harmadban a készülő formák 80 százalékánál alkalmazták az  
új eljárást. Az új formakészítési módszer segítségével a  
második harmadban 108 százalékre teljesítették előirányza-  
tukat. Az öntők nem álltak meg az elért eredményeknél, s  
így hétfőn büszkén jelenthettek: mar hatnapos előnyre  
tettek szert évi tervük teljesítésében. /MTI/

-----  
/hónap

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1952. november 25. 6 óra 50 perc

Párosversennyel harcolnak évi tervük teljesítéséért az Újpesti Cérnagyár brigádjai

i Cse/HM/PE VE 4 +10

Az Újpesti Cérnagyár üzemrészeinek brigádjai párosversennyel harcolnak az évi terv teljesítéséért és a minőség javításáért. Izgalmas verseny folyik a gyűrűsfonodában az Uhrovszki sztahanovista brigád és a Kapus sztahanovista brigád között.

Októberben az Uhrovszki-brigád járt az élen 112 százalékos átlagteljesítménnyel. A Kapus-brigádnak 107.2 százalék volt a teljesítménye. A Kapus-brigád tagjai megbeszélték lemaradásuk okait és elhatározták, hogy munkájuk jobb megszervezésével novemberben az élre törnek. Azóta a gépeket jobban előkészítik, így vált lehetővé, hogy egy fonónő két gépoldalt is el tud látni. Alkalmazták Altuhov szovjet textilmérnök látogatása alkalmával adott tanácsait, köztük azt, hogy a tele orsók kiszedése után a kiszedő csoport ne hagyja el addig a gépet, amíg az összes elszakadt szálat össze nem kötötték. Ezzel a kiszedőcsoport nagy mértékben elősegíti a brigád fonónőinek munkáját.

A két brigád közötti versenyben most már csak egy százalékkal vezet az Uhrovszki-brigád. De nem csak a tervteljesítésben és a minőségjavításban versenyeznek egymással a két brigád tagjai, hanem abban is, hogy ki milyen eredményesen segíti száz százalékon alul teljesítő társait. Forrai Józsefné, a Kapus-brigád tagja például átadta munkamódszerét Sebestyén Lászlónénak, aki ennek eredményeként teljesítményét 92.4 százalékról 115.5 százalékra emelte. Sebestyénné így elérte a sztahanovista szintet. Az Uhrovszki brigádtól Rideg munkamódszerátadása után Kaposvári Anna teljesítményét 98 százalékról 111.5 százalékra emelte.

Mindkét brigád tovább fokozza eddigi eredményeit, hogy a negyedik negyedévi terv befejezésénél elnyerhessék "az üzem legjobb brigádja" címet. /MTI/

∟Istvánné

- - - -

R

Százötven éves az Országos Széchényi Könyvtár

i Im/Hm/Hné Mi P 4 + 5

Az Országos Széchényi Könyvtár a napokban fennállásának 150. évfordulóját. Alapítója Széchényi István apja, Széchényi Ferenc volt. Másfél évszázad alatt - a feudális és a polgári korszak sok fejlődést gátló körülménye ellenére - legnagyobb könyvtárunkká nőtt. Könyvvállománya a XIX. század végére elérte a félmilliót.

A felszabadulás előtt, a Horthy-Rasizmus idején, a tudás kincsesháza itt a könyvtárban is el volt zárva a dolgozó nép előtt. 1941-ben a könyvtárban mindössze 21.600-an olvastak összesen 58.000 könyvet és folyóiratot. A felszabadulás után pártunk és kormányunk segítségével az Országos Széchényi Könyvtár gyors fejlődésnek indult. 1950-ben olvasóinak száma már túlhaladta az 57.500-at, az irénybevett köteteké pedig a 127.000-et. 1951-ben 107.603 olvasó 253.127 könyvet, folyóiratot, kéziratot, zehemévet kért ki. 1952-ben az év első hat hónapjában pedig már 70.806 olvasónak 173.437 kötetet adott rendelkezésre a könyvtár.

/amelyen

Az Országos Széchényi Könyvtár életét döntően megváltoztatta a minisztertanács májusi határozata: kijelölte az utat, amelyen valóban szocialista típusú könyvtárrá fejlődik.

A minisztertanácsi határozat új feladatkörrel bővítette a könyvtár tevékenységét, amely ma az ország valamennyi könyvtárának módszertani, bibliográfiai irányítója. Könyvtáraink fejlődésében megbecsülhetetlen értéke az újonnan szervezett módszertani osztály. Könyvtártudományi mintatermben állandó kiállításokon mutatja meg a könyvtárvezetőknek, hogyan kell áttekinthető, helyes könyvkiállítást rendezni.

Az Országos Széchényi Könyvtár ma kulturforradalmunk értékes fegyvere. Az élenjáró szovjet könyvtártudomány tapasztalatait veszi át és néldékérnek a szocialista könyvtártípus legfőbb képviselőjét: a Lenin Könyvtárat tekint. Rendelkezésre áll a tanulni, olvasniviágó tömegeknek. Gazdag könyvvállománya - a tudás forrása az egyetemi hallgatóknak, a tudományos kutatóknak egyaránt. A jubileumi ünnepek nemcsak az Országos Széchényi Könyvtár, hanem az egész magyar könyvtárügy fejlődését mutatják be.

x x x

/Folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952 november 25

12 óra 35 perc

/Százötven éves .....folyt/ i Im/HMP/Né Mi P

A jubileumi ünnepség alkalmából november 27-én "Mátyás király könyvtárától a 3000-ik népkönyvtárig" címmel könyvtárügyi és könyvtörténeti kiállítás nyílik, november 28-án és 29-én pedig könyvtáros konferenciát tartanak, amelyen a megyei, járási, üzemi, falusi és tudományos könyvtárak mintegy 200 legjobb dolgozója vesz részt.

A konferencia napirendje a következő:

Beszámoló a magyar könyvtárügy jelenlegi helyzetéről és feladatairól. Előadó: Várjas Béla a Széchenyi Könyvtár vezetője. Az olvasókkal való foglalkozás és a könyvpropaganda módszerei. Előadó: Sallai István, az Országos Széchenyi Könyvtár módszertani osztályának vezetője. Az ajánló bibliográfiai munka helyzete és feladatai. Előadó: Rácz Aranka a módszertani osztály munkatársa. Katalógusok szerkesztése, különös tekintettel az olvasói katalógusokra. Előadó: Gorriup Alice, az Országos Széchenyi Könyvtár osztályvezetője. A könyvtárosképzés helyzete és feladatai. Előadó: Hereszti Gyula, a Közgazdasági Egyetem könyvtárának vezetője.

A könyvtárosok konferenciáját a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében tartják./MTI/

---

A Zalka Máté kollégium fiataljai megvitatták a "Zója" című darab előadását

i Im/Tr/Hnó M P 4 + 6

Több mint száz munkás és napszti fiatal gyűlt össze htfőn este a Zalka Máté kollégium nagytermében, hogy az Ifjúsági Színházban műsoron lévő "Zója" című drámát megvitassák. Vitavezető Szendrői Ferenc, a színdarab rendezője volt. Illosvay Katalin és Verebes Károly, Zója és Borisz alakítója szintén részt vett az ankéton.

"Kíváncsiak vagyunk - mondotta előljáróban Illosvay Katalin, mi a véleményetek nektek, fiataloknak arról, hogy mi színészek valójában olyan hőst mutatunk-e be Zójában, akít ti szeretve, lelkesedve követni akartok?"

x

/Folyt.köv./

S

/:A Zalka Máté kollégium...folyt/ i Im/Tr/Hat M P

A fiatalok a vita során elmondották, hogy a szindarab elején Zójának bizonyos fokig különbs a magatartása. Visszahúzódik a kollektívától, elkülönül társaitól. "A mi Zójánk, aki a mi szívünkben él - hangoztatták egyértelműleg a fiatalok - nem húzódik félre, hanem a közösséggel mindig együtt él és dolgozik". Ezen a hibán az előadásnak még csiszolni kell. A vita főkérdése a továbbiakban az egyén viszonya a kollektívához, hogyan fejlődik az egyén a kollektíva nevelő hatására. Mialekult a vélemény, hogy félelem nélküli hős nincs. Az igazi hős az, aki hazáját, népét szeretve legyőzi félelemérzéseit.

Az ankét során még több, az előadást lényegesen érintő kérdést tárgyaltak meg. A fiatalok és a színészek megbeszélésnek eredményeképpen Zóját, a hős partizánlányt minden igaz hazafi példáját, a további előadásokon még tisztábban, szebben lehet majd a színpadon megjeleníteni. /MTI/

A dolgozók iskoláinak fejlődése Borsod megyében

i KC/KC/Hat Mi P 4

Borsod megyében - a számos ipari technikum mellett - Miskolcon és Dicsőgyőrűtt van általános gimnázium a dolgozók számára. Miskolcon, Ozdon és Sátoraljaujhelyen közgazdasági gimnázium, Sárospatakon tanítóképző s ugyancsak Miskolcon óvónőkészítő várja a tanulni vágyó dolgozókat. Ma Borsod megyében 550 dolgozó tanul, akik legnagyobb része - a középiskolai tanulmányok befejezése után - egyetemen folytatja majd tanulmányait.

A dolgozók középiskoláinak nevelőkei világosan látják tanulásuk jelentőségét és szívesen vállalják napi munkájuk után ezt a komoly feladatot. Németh Imre például így nyilatkozik: "A megyei kórházban dolgozom, mint ápoló, de orvos akarok lenni. Ezt a múltban sohasem érhettem volna el." Jako István, a miskolci villamosvasut dolgozója ezt mondja: "Ipari tanuló voltam és beiratkoztam a dolgozók általános gimnáziumába. Nem sokára írettségizem. Ugy akarom meghálálni a népi demokráciának ezt a tanulási lehetőséget, hogy mint tanár tanítom majd a jövő nemzedékét." Borsodi János, a DIMAVAG dolgozója ugyancsak tanár akar lenni, Koncz Mária mérnök. De komolyan készülnek hivatásukra a dolgozók közgazdasági technikumának hallgatói is. Tolcsvai Barnabás a Teherautófuvarozási Vállalat tervfelelőse így beszél: "A közgazdasági technikum elvégzése nélkül nem érteném meg jól a szocialista vállalat szervezését és

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1952 november 25 12 óra 50 perc

/A dolgozók iskoláinak...folyt./1 KC/KC/Hné M P

működését, technikai tanulmányaim nélkül nem tölthetném be jól jelenlegi munkakörömet sem. Amit eddig tanultam még kevésnek tartom s a közgazdasági technikum elvégzése után egyetemre megyek."

A dolgozók középiskoláinak pedagógusai is nagy lelkesedéssel és szeretettel veszik ki részüket nagyszerű feladatukból. Minden igyekezetükkel azon vannak, hogy hallgatóik minél jobban elsajátítsák és elmélyítsék a tanult anyagot.  
/MTI/

Elkesken készülnek a Borsod-megyei DISZ-fiatalok a Művészeti Együttések II. Országos Versenyére

1 Vid HJ/B/Hné M P ↓ 2

Az épitőipar területén dolgozó Borsod-megyei fiatalok 21 tánc, 20 színjátszócsoporttal és két zenekarral indulnak a Művészeti Együttések III. Országos Versenyén. A bányászfiatalok is szép számmal indulnak a versenyen. Tízzenhét színjátszó és táncsoport, 93 zene- és énekkar, valamint két bábcsoport tartott nagy sikerrel helyi bemutatókat. A megye falusi DISZ-szervezetei sem akarnak lemaradni. A putnoki járásból 14 színjátszó, több tánc-, ének- és bábcsoport, valamint egyzenekar nevezett a versenybe. A jó eredmények eléréséhez nagyban hozzájárul a SZOT központi művészegyüttésének vendégszereplése, amelynek során a borsodi kultúrscoportok sok értékes tanácsot és tapasztalatot kaptak.  
/MTI/

Zenei est a Szovjet Könyv Házában

k SzKH/He/Hné M P

A Szovjet Könyv Házában /Gorkij-fasor 45/ szerdán este 8 órakor zenei estet rendeznek, amelynek keretében hanglemezről bemutatják Sosztakovics "Dal az erdőről" című oratóriumát. Az oratórium műfajának fejlődéséről és Sosztakovics nagy alkotásáról Balassa Imre tart előadást, majd levetítik Glinka életéről készült filmet. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 november 25

13 óra 20 perc

Zárszámadás egy budapesti virágkertész-termelőszövetkezeti csoportban

i Szo/Szo/Hné Ká P

A főváros egyik legjobb termelőszövetkezetében, a XI. kerületi "Március 15"-ben ünnepélyes keretek között tartották a zárszámadást. Eljöttek a kerület III. típusú termelőszövetkezeteinek elnökei, az I. típusú csoportok elnökei és tagjai, valamint a környék egyénileg dolgozó parasztjai közül is többen.

a XI. kerületi tsz

Zsiros Béla, elnök beszámolójában röviden ismertette a csoport fejlődését, hiányosságait és az elért eredményeket.

- 1951 augusztusában alakult a "Március 15" tszcs - mondotta - és azóta komoly eredményeket értünk el. A kezdet nehéz volt. De mi nem adtunk hitelt az ellenség hazug propagandájának. Hittünk a jövőben, láttuk jövőnket. Bátran és kitartóan dolgoztunk. Tudtuk, hogy mindezt hazánkért, a békéért, gyermekeink és saját jövőnk boldogságáért tesszük.

területen  
- Mindössze tíz taggal indultunk, ma már huszonhatan dolgozunk a 24.5 hold földön. Van lovunk, tehenünk, sertésünk és 150 baromfink. Másfél holdon virágkertészettel foglalkozunk, kezdetben négy üvegházunk volt, most már 13 van. Erről a kis földön az idén 12.000 cserép cikláment, 12.000 hortenziát, 8000 muskátlót, 80.000 szegfűt és 40.000 cserép gladioluszt adtunk el, amelyből 349.000 forint jövedelmünk volt. Összes jövedelmünk ebben az évben meghaladta a 470.000 forintot. ötéreletről

- Az állam iránti kötelezettségünket több mint 100 százalékra teljesítettük. Böven jutott a csoport tagjainak is; munkaegységként 48 forint és 70 fillér. Legjobb dolgozónk Berényi Lajos, akinek 458 munkaegysége van, és Varga József, aki 452 munkaegységet. Mindkettő 20.000 forinton felül keresett./MTI/

78000 krizantémiumot

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952 november 25

13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné P A Meteorológiai Intézet jelenti november 25-én  
kedden délben:

Az Alpok vidéke felett leszálló légáramlással átmenetileg nyugat felé jutott egysarkvidéki hideg légtömeg. Európa nyugati partjain át azonban enyhe óceáni levegőt szállít szárazföldünk belseje felé az a hatalmas ciklon, melynek középpontja Angliától nyugatra az Atlanti-Oceánon van.

Hazánkban hétfőn a délnyugati és északkeleti határ közelében néhány helyen egy-egy mm-es eső hullott. A hőmérséklet 5-8, Pécsen és Pécsen 9 fokra emelkedett. Ma hajnalban a Duna-Tisza közének kivételével mindenütt volt gyenge fagy, a Dunántúlon a talajközeli légrétegben minusz 5 fok alá hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 7.7 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

12 Óraker

Budapesten kedden a hőmérséklet 4 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, egyes helyeken rétegi köd, néhány helyen kisebb eső vagy havazás. Mérsékelt nyugati-délnyugati szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerdán reggel: 0 minusz 3, délben 4-7 fok között. A várható napi közép-hőmérséklet november 26-án, szerdán az egész ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1952 november 25

15 óra 30 perc

A Budapesti Állami Gazdaság traktorosai esti tanfolyamokon fejlesztik tovább szakmai tudásukat

I T/KV/Hné Ká P 4 + 2

A Budapesti Állami Gazdaság traktoristáinak többsége az év elején végezte el a traktorvezetői tanfolyamot. Az új traktoristák tapasztalt társaik segítségével jó munkát végeztek az idén. A gépcsoport határidőre teljesített minden talajművelési, vetési munkát, őszi mélyszántási tervüket is teljesítették. A traktoristák most elhatározták, hogy esti tanfolyamon fejlesztik tovább szakmai ismereteiket. A tanfolyamon a traktor és a munkagépek helyes kezelésén kívül elsajátítják a gépi hibák megelőzésének módszereit és a Szovjetunióban jól bevált talajművelési eljárásokat.

A tanfolyam első előadását a gazdaság északi üzeme-  
egységében /Alagi major/ november 19-én tartották meg. Ezen az előadáson a gazdaság több olyan fiatal dolgozója is résztvett, aki eddig még nem ült traktoron./MTI/

Könnypipari gyermekruházati mintabolt nyílt a Szervita-téren

t Tom/ho/Hné Tom P

Könnypiparunk első mintaboltját kedden délben ünneppélyes keretek között nyitották meg a Szervita-tér 4. alatt. A Szovjetunió példája nyomán ez év második felében indították meg öt könnypipari mintabolt szervezését, amelyek szakosított üzletek lesznek. Ezekben a boltokban a könnypipar új gyártmányait mutatják be a fogyasztóknak, akiknek véleménye alapján tesznek majd javaslatot az itt árusított cikkek tömeges gyártására. Az első ilyen mintabolt a most megnyitott gyermekruházati bolt, amelyben bébiholmikat, leányka és fiú felsőruhát, fehérneműt, kabátot és cipőt árusítanak. A második könnypipari mintabolt, amelyet a Ristófi-tér 4 alatt még ez évben megnyitnak, méteráru bolt lesz. Ezt követi a Szent István-köruton egy cipőbolt, majd a Lenin-körut 70 alatt női ruha-, a Rákóczi-ut 56 alatt pedig férfiruha-mintabolt szervezése.

/adással

Az 1952-es év negyedik tervnegyedében a gyártó vállalatok termelési programját kibővítették és gyártásra beállítottak számos olyan új cikket, amelyet eddig csak kisipari munkával készítettek. A mintaboltok feladata lesz a piacutató, a szaktanács /összekötött vevőszolgálat, amellyel a dolgozók igényeit a legmesszebbmenőkig kielégítik. A vásárlók minden indokolt kívánságát, kritikáját a legrövidebb uton tolmácsolják a könnypipari gyártó vállalatok felé, hogy annak megfelelően állandóan

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1952 november 25

15 óra 30 perc

/Könnypári gyermekruházati mintabolt...folyt/  
t Tom/ho/<sup>hó</sup> Tom P

Javítsák a gyártmányok minőségét és törekedjenek az izlősebb, tetszetősebb cikkek gyártására.

A gyermekruházati mintaboltot Kiss Árpád könnypári miniszter nyitotta meg. Megnyitójában a miniszter többi között ezeket mondotta:

- A könnypár minden dolgozójában ki kell alakítani azt a szemléletet, hogy a minőségi és választékbeli igények kielégítését éppen olyan terveköttelezettségnek tekintsük, mint egyéb terveink teljesítését. Az e téren előttünk álló feladatokat csak úgy tudjuk elvégezni - mondotta - , ha nemcsak a kereskedelmi apparátuson keresztül kísérjük figyelemmel a dolgozók kívánságait, hanem közvetlen kapcsolatot tartunk fenn a fogyasztókkal. Ezt a közvetlen kapcsolatot egyre jobban kiépítjük. Új gyártmányainkból különféle kiállításokat rendezünk, bemutatjuk azokat a nagy üzemekben és a tömeggyártásra való áttérés előtt megkérdezzük azokról a dolgozók véleményét.

Kiss Árpád könnypári miniszter rámutatott ezután a mintaboltok dolgozóinak sokirányú feladatára.

- Ennek a boltnek megnyitásával is kifejezésre jut, hogy a dolgozókról való gondoskodásnak is középpontjában áll mindannyiunk személfénye, a gyermek. Mi a lehető legjobbat és legtöbbet akarjuk nyújtani a gyermekeknek. Az elvtársaknak végtelen türelemmel és szeretettel kell a kis fogyasztók felé fordulniok - mondotta beszéde végén - , majd megköszönte a mintabolt tervezőinek és kivitelezőinek fáradozását, jó munkát kívánt azokat dolgozóknak és ezzel megnyitotta a mesekönyvekkel, mesevárral díszített, gyönyörűen berendezett új boltot./MTI/

TL

M T I B E L F O I D I H I R E K .

20.

B . . kiadás 1952 november 25 15 óra 50 perc  
Helyreigazítás  
VE/HM/Hné P

Mai H 1-es kiadásunk /A magyar kormány jegyzőke.../  
harmadik bekezdésének első és második sora helyesen így hangzik:  
" A budapesti megyei bíróságnak 1952. november 15. és  
17 .-én Bálint László stb..."

A negyedik bekezdés alulról számított negyedik sorá-  
ban a szöveg helyesen:

"... Magyarország területére dobják azzal a  
m e g b i z á s s a l ... stb."

Ugyanehhez a bekezdésnek a végére pont helyett  
pontosvessző irandó.

H 2-es kiadásunk második bekezdésének utolsó sora  
helyesen így hangzik:

"... l é g b ő l k a p o t t k o h o l m á n y o k a t' .

A harmadik bekezdés második sora így kezdődik:

"...megbízásából a l e g ó l e s e b b t i l t a k o z á s á t .  
stb."

A Budapesti Rendőrkapitányság közlekedés-rendészeti osztálya

k Bc/B/Hné M VE

közli, hogy a IV. kerületi Arpád-ut és Bajcsy-  
Zsilinszky-ut kereszteződésénél december 1-től kezdődően tiszta  
kereszteződést rendelt el. Aki a rendeletet megszegi, amennyiben cse-  
lekménye súlyosabb beszámítás alá nem esik, kihágást követ el./MTI/

A Magyar Történelmi Társulat

k KC/KC/Hné M VE előadássorozatának keretében november 28-án  
délután 1/2 6 órakor a Történettudományi Intézet előadótermében  
/VIII.Puskin-utca 26./ Simon Péter előadást tart, "A századforduló  
földmunkás és szegényarasztt mozgalmái 1891--1907" címmel. Az  
előadáshoz Erényi Tiber és Szabad György szövegnek hozzá./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

21.

B. . kiadás

1952 november 25

16 óra 35 perc

Ez évben 300 százalékkal nagyobb területet öntözünk, mint 1939-ben  
i Ká Hnó No VE

1930-tól a felszabadulásig az öntözött területek növekedése évenként nem haladta meg a 800 holdat. Ez az öntözés is csak a nagybirtokokra korlátozódott. Felszabadulásunk után az öntözés hazánkban soha nem látott fejlődésnek indult. Ez évben már 300 százalékkal nagyobb területet öntözünk, mint 1939-ben. Míg 1945 előtt főleg a Dunántúlon öntöztek, a felszabadulás után főleg a csapadékszegény Alföldön építették ki az öntözőhálózatot. Szolnok megyében például ebben az évben százszor nagyobb területet öntöznek, mint 1934-ben.

Az öntözés hatását a termésemelkedésre néhány ez évi példa is bizonyítja. A nagykunsági állami gazdaságban az öntözött területen egy holdról 65 mázsa siló kukorica termett. A gátéri "Vorosilov" tiszos holdankint 7 mázsa gyapotot takarított be az öntözött területről.

Az öntözéssel kapcsolatos földmunkák során csak ebben az évben többmillió köbméter földet mozgattak meg. A földművelésügyi minisztérium vizagzdálkodási igazgatóságához tartozó vállalatok és hivatok az öntözés, belviz és kulturafenntartási munkákkal ez év január 1-től november 1-ig, tehát 10 hónap alatt több mint 6 és félmillió köbméter földet mozgattak meg és közel 17.000 köbméter betont építettek be. /Ebben a számban nem szerepel a tiszántúli főcsatorna építése során kiemelt földmennyiség/ Ez a földmennyiség vagonokba rakva 1,100.000 tiztonnás vagonot töltene meg. Összekapcsolva tehát olyan hosszú teherszerelvényt adna, amelynek mozdonya Vladivosztokban, utolsó kocsija Budapesten lenne./MTI/

---  
A Kőbányai Téglagyár dolgozói brigádversenyekkel harcolnak éves tervük december 10-i befejezéséért

i Go/KV/Hnó Tom VE 4

A Kőbányai Téglagyár dolgozói Szólin elvtárs születésnapjára felajánlották, hogy december 10-re részleteiben is teljesítik évi tervüket. Vállalásuk teljesítését azonban veszély fenyegeti, mert bár tervüket november második harmadában 109 százalékra teljesítették, a nyerstéglagyártás terén 97.000 téglával mégis adóssok maradtak.  
/Foly t.köv./

Ko

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 november 25

14. évfolyam

perc

/A Kőbányai Téglyagyár...folyt/ i Go/KV/Hné Tom VE

A lemaradás behozására a legjobb brigádok párosversenyre hívták ki egymást. Kullach János sztahnovista vákumpréskészítő és brigádja versenyre hívta ki Galgóczi Imre préskészítőt. A legutóbbi értékelésnél a Kullach-brigád 124.5 százalékos teljesítményével máris megelőzte versenytársát.

III.  
A vállalat teljesítését segíti a Tóth/István brigádja, a II-es kemence kihordói és a IV-es kemencei kő-kihordó brigád közötti verseny. A párosverseny egyik legfontosabb célja a selejt teljes megszüntetése.

A brigádok közötti párosverseny elősegíti, hogy a terv teljesítéséhez szükséges 1,600.000 téglyát december 1-ig elkészítik és ezzel biztosítják adott szavuk valóra váltását./MTI/

A Balatoni Hajózási Vállalat

A KÖM Hné Tom Ie értesíti az utazóközönséget, hogy az előrehaladott időnyre való tekintettel a Tiszabura-Szolnok között közlekedő személyhajójáratot december 2-án beszünteti. A hajó ebben a járatban utoljára Tiszaburáról december 1-én 3.30-kor, Szolnokról 14.00 órakor indul. /MTI/

Fejlődik, szépül az öt éves tervben Táplánszentkereszt község

i Vid F/SzE/Hné Tom Ie + 2

A felszabedulás előtt a kulturától, a fejlődéstől elzárt Táplánszentkereszt község életében is gyökeres változást hozott az öt éves terv.

Már az első tervévben idény-napköziotthont és óvodát kapott a község. Az emberek nyugodt életének biztosítására a közel-múltban építettek fel egy szociális otthont.

A dolgozó parasztok életszínvonala is állandóan emelkedik, 69 házában van világvevő rádió és négy telefont is kapott a község.

Az öt éves terv hátralévő éveiben is tovább fejlődik, szépül Táplánszentkereszt község. A jövő év első negyedében állandó óvodát építenek, ahová a gyermekek télen is járhatnak. A villanyhálózatot 1953-ban a község egész területére kibővítik és minden házba vezetékes rádiót szerelnek fel. Tervbe vették két betonhid építését, az öt éves terv 4. évében teljesül a dolgozók régi vágya, egy korszerű kulturotthont kap a község, ahol a dolgozóknak mind több lehetőségük nyílik a művelődésre és a szórakozásra./MTI/

MTI E L E F Ö L B A N T I N T

B 23. kiadás 1952. november 25. 17 óra 10 perc

Több mint ötvenezer vasuti kocsi ki- vagy berakásához elegendő időt takarítottak meg a rakodás gyorsításával a pécsi vasútasok

ö vid VT/B/PE Tom Ie +10

A pécsi vasutigazgatóság

kereskedelmi osztályának dolgozói még az őszi csúcsforgalom kezdetén vállalták a forgalmasabb állomások egyikének patronálását. Eddig negyven állomásnál segítették elő a komplex-brigád mozgalom kiszélesítését, a vasut, a szállítató felek és a tanácsok közötti jó együttműködést. A közös munka nyomán a pécsi vasutigazgatóság területén eddig 120 állomás és 500 vállalat csatlakozott az "Övd az árut" mozgalomhoz.

Az elvtársi segítségnyújtás, a jó együttműködés vezetett ahhoz, hogy hónapról hónapra jelentősen csökkenteni tudták a vasuti kocsik ki-, illetve berakásának idejét. A pécsi vasutigazgatóság területén legutóbb egy hónap alatt a rakodások meggyorsításával 251.610 órát takarítottak meg. Ez az idő több mint 50.300 vasuti kocsi ki-, vagy berakásához elegendő. A rakodási idő meggyorsításával egyidejűleg jelentősen elősegítették a kocsiforduló megrövidítését. /MTI/

A Fővárosi Villamosvasut közli

i VT/ho/PE Tom Ie +3

hogy november 24-től körülbelül hat héten át a Fogaskereki Vasuton - pályamunkálatok miatt - a Széchenyi hegyen a Művész-ut és Széchenyi-hegy -végállomás közötti egy megállóhely távolságon, hetenként egy vagy két munkanapon reggel 9 és délután 15 óra között szünetel a forgalom.

A forgalmi korlátozás közelebbi időpontját - tekintettel a különleges munkákra - legkorábban csak a korlátozást megelőző napon tudják közölni a városmajori és Széchenyi-hegyi végállomáson kifüggesztett hirdetőtábla és a forgalmi dolgozók útján. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HÍRLELT

B 24. kiadás

1952 november 25

17 óra 30 perc

A gépállomások versenyében az egyeki gépállomás jár az élen Hajdu-Bihar megyében

i Vid Hnó No VE

Hajdu-Bihar megyében mind a 28 gépállomás versenyben végzi az őszi munkát. Eddig már három gépállomás: az egyeki, a püspökladányi és a nyíradonyi teljesítette őszi tervét. A versenyben az egyekiek járnak az élen: őszi tervüket 105, éves tervüket pedig 106,6 százalékra teljesítették. Itt 13 traktoros szúrta túl őszi, ezek közül kilenc már évi előirányzatát is.

A brigádok versenyében a püspökladányi gépállomás Szoboszlai-brigádja jár az élen a megyében, őszi tervének 106 százalékos teljesítésével.

A traktorosok közötti versenyben Veres Lajos, az egyeki gépállomás traktorosa első a megyében, éves tervét 164 százalékra teljesítette. Az őszi idényben a legjobb eredményt Berezi Károly, a püspökladányi gépállomás traktoristája és Cséh János, az egyeki gépállomás traktoristája érte el: Berezi Károly 197, Cséh János 165 százalékra teljesítette őszi tervét. /MTI/

A békéscsabai gépállomás 114,4 százalékra teljesítette éves tervét

i T/B/Hnó Má No VE 4 + 1

A békéscsabai gépállomás dolgozói a tavaszi és nyári kampanyterv-feladatokat sikerrel oldották meg. Az elért eredményeket látva a gépállomás dolgozói ezzel az elhatározással kezdték az őszi munkát, hogy előirányzatukat túlteljesítik. A gépállomás vezetősége a dolgozók javaslatát figyelembe véve, a feladatoknak megfelelően átcsoportosította az erőgépeket. Az átcsoportosítás után a brigádvezetők minden traktorossal ismertették a napokra felbontott munkatervet. A traktorosok gépeik jó kihasználásával, egymás eredményeit túlszarnyalva küzdöttek az őszi munkák mielőbbi befejezéséért. A legutóbbi értékelés szerint a gépállomás ~~4520~~ 4850 normálhold őszi talajmunka előirányzata helyett 7313 normálholdon végezte el az őszi munkákat. Így nemcsak őszi tervét teljesítette túl, hanem évi tervét is 114,4 százalékra teljesítette.

A versenyben a legjobb eredményt Markos András fellegi traktorvezető érte el, őszi tervét 245 százalékra teljesítette. Sipiczki János és Kokovecz János 221, Bereczka András pedig 217 százalékra teljesítette előirányzatát. A gépállomás traktorosainak jóminőségű munkájáról tanuskodnak a termelőszövetkezetek munkáértékelési elismervényén a növénytermelési brigádvezetők aláírásai.

/MTI/

MTI SZÓLÓLDI HÍRLEH

B 25. kiadás 1952. november 25. 17 óra 55 perc

Beemelték a sztálinvárosi óriáskohó páncélzatának harmadik övét

i Sz/PE Tom Ie 5

Sztálinvárosban már épül a diósgyőri óriáskohó testvérpárja. A nagykohó építésének minden napja új eseményeket hoz. A napokban megérkezett a magyolvasztó béreléséhez szükséges tűzálló téglák. A téglát a Szovjetunióból kaptuk. Minden egyes darabot külön-külön papírba csomagoltak. Most úgy rakják ki, szállítják a magyar dolgozók, hogy egyetlen téglán se essék csorba. Hétfőn megkezdték a téglák osztályozását.

Ugyancsak hétfőn beemelték az I. számú nagykohó páncélzatának harmadik övét. A páncél hűtő-öntvényeit már a Sztálin Vasmű gépgyárában öntötték le december 21.-i felajánlásként. Az első négy öntvény meg is érkezett az építkezéshez.

Az elmúlt napok egyik eseménye a nagykohó építése történetének legszűkebb lapjait jelenti. A tűzálló-beton falazásakor az egyik betonkeverőgép kezelője megbetegedett. Betonozni folyamatosan kell. Mielőtt még más betonkeverőt hívtak volna, Nagy Mária fiatal betonkeverőgép-kezelője maga kérte, hogy műszakja után továbbra is a gépnél maradjon. Nagy Mária 24 órán át dolgozott egyfolytában és az ő jó munkájának köszönhetően, hogy a betonozás idejét 15 órával megrövidítették. Nagy Mária egy éjjel és egy napon át állt gépnél a szabad ég alatt, miközben hullt a hó. Meleg öltözetet kapott, de az esőkabátot már nem fogadta el. Ruhája ujját felhajtotta, nem is a meleg ruha, hanem a munka léza fűtötte. A betonozó brigád 285 százalékos, Nagy Mária 300 százalékos átlagteljesítményt ért el.

Az óriáskohó építése ütemterv szerint folyik, de a betonozók és Nagy Mária példája, jó munkája elősegíti, hogy megrövidítsék a határidőket. /MTI/

K - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1952 november 25

17 óra 50 perc

Az Április 4. Gőpgyár legjobb műhelyei versenyre keltek, hogy üzemük Sztálin elvtárs 73. születésnapjára befejezhesse évi tervét

i Si/Fd/Hné SB VE 4 4 6

Az Április 4. Gőpgyár dolgozói elhatározták, hogy 1952. évi tervüket december 21-ig befejezik. Ennek érdekében a legjobb műhelyek: a sztahanovista kovácsműhely, a kazánkovácsműhely és a csőműhely versenyre hívták egymást és a többi üzemszert.

A kazánkovácsok elsősorban azért küzdenek, hogy a vállalat 1952. évi exporttévénél még határlévő nagy feladatait teljesítsék és túlteljesítsék. November 7. tiszteletére határidő előtt készítettek el egy export-hajókazánt, s ugyanakkor felajánlották, hogy még ebben a negyedévben az előirányzott egy kazán helyett kettőt gyártanak. Az első kazánon most végzik az utolsó simításokat s még a napokban átadják. Most elhatározták, hogy az évi exporttervükön felüli hajókazánt év vége helyett december 21-ig szintén átadják. Hétfőn már a kazánnak 15 százalékát elkészítették.

Az Április 4. Gőpgyár tűzikovácsai azzal büszkélkedhetnek, hogy múlt évi tervüket is jelentősen túlteljesítették annak idején s műhelyük a sztahanovista cím tulajdonosa. Amikor Angyán István kétszeres sztahanovista tűzikovács, az Április 4. Gőpgyár dolgozóinak békekongresszusi képviselője a kongresszusról hazatérve ismét munkába kezdett, arra buzdította társait, hogy a döntő terév feladatait még magasabb túlteljesítéssel végezzék el. Angyán István azon a napon 170 százalékos eredményt ért el. A tűzikovácsok még ezen a héten befejezik 1952. évi tervüket, -csupán néhány tonna választja el őket ettől.

A cső- és hegesztőműhely dolgozói a békekongresszus tiszteletére tartott ünnepi műszakon igen magas műhelyátlagot, 196 százalékosat értek el. Az évi terv határidő előtti befejezése érdekében azt vállalták, hogy ezt az átlagot most már nem egy, hanem tíz napon keresztül fogják tartani. Csizsár Gyula ifjúmunkás, aki kimagasló eredménnyel, 189 százalékos átlaggal dolgozik s a békeműszak napján 241 százalékosat ért el a csőhajlításnál, arra vállalkozott, hogy 200 százalékos átlaggal fog dolgozni brigádjával együtt december 21-ig./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIRDEI

B 27. kiadás 1952, november 25.

18 óra perc

Az erdősítés, fásítás hírei

6 vid K/FE No 1a

A szegedi erdőgazdaság dolgozói ez év őszén 1690 hold erdősítését kezdték meg. Típi és Maroslele közelében a Maros mentén ezer hold hullámtérőt fásítanak gyorsan növénytípusokkal és fekete fenyővel. A telepítéshez szükséges fákat a gazdaság csemetékertjében nevelik. Az itteni munkát nagyrészt már gépesítették. Sipos István üzemegységvezető ujitásával a motoros, csőr- és csemetekiem lövel nyolc óra alatt mintegy kétszáz ezer fenyőfacsomatot lehet kiemelni. A gépet nyolc-tíz ember kezeli, akik kézzel legfeljebb harmincezer csemetét emelhetnének ki ugyanennyi idő alatt.

A Somogy-megyei erdőgazdaságok

a késő ősz folyamán mintegy hétezer holdon új erdőt telepítenek, részben mákvetéssel, részben csemetékültetéssel. Az erdőgazdaságok dolgozói számos ujitást dolgoztak ki mindkét telepítési mód megkönnyítésére. Madi Imre gépész kiselajtozott gabonavetőgépet alakított át úgy, hogy az a mákot szabályozható sor- és növénytavoltságra veti. Az ujitó eddig hat vetőgépet alakított át ezzel eddig négyszáz holdat vetettek be a Somogy-megyei erdőgazdaságok.

Szolnok-megyében

ez év őszén 1740 holdon ültetnek mezővidéki erdősávokat, tulajdonképpen 26 termelőszövetkezet szikes területén. A talaj előkészítését november elején kezdték és az erdőgazdaságok csemetékertjeiben hatmillió facsemete vár kiültetésre. Ezzel együtt a 26 termelőszövetkezet több mint 88 ezer holdon megkezdte a fűves vetésszorgós rendszerű gazdálkodást. /MTI/

-----

K

B 28. kiadás

1952 november 25

18 óra 05 perc

Ünnepélyesen osztják ki az olvasólevelezési pályázat jutalomdijait

k AKV & Tr/Hné K. Ie

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat ez év júniusában olvasó-levelezési pályázatot hirdetett könyvtárosok, könyvterjesztők, olvasók részére. Azóta mintegy 550 levél érkezett üzemi dolgozóktól, dolgozó parasztoktól, tanulóktól, amelyekben az olvasók leírták véleményüket olvasmányaikról. A legértékesebb levél, valamint a levelezők szervezése terén kifejtett munka jutalmazására közel 10.000 forint értékű könyvet osztanak ki ünnepség keretében/délután 6 órakor az Állami Könyvterjesztő Vállalat Sztálin-uti 45 szám alatti kulturaközpontjában. Az ünnepségen Máté György, az Ir-szövetség nárttitkára mond beszédet./MTI/

/csütörtök

Vas megye teljesítette őszi mélyszántási tervét

k FM & Hné Kő Ká Ie

Vas megye termelőszövetkezeti és egyéni<sup>gazdálkodó</sup> dolgozó parasztjai a gépállomások hathatós segítségével teljesítették őszi mélyszántási tervüket és összesen 137.365 holdon végezték el a mélyszántást. A munkának nagy lendületet adott a III. Magyar Békéngresszus tiszteletére, valamint ezt megelőzően november 7 nagy ünnepére tett felajánlások teljesítése. Vas megyében a sárvári járás teljesítette elsőnek november 14-én mélyszántási tervét./MTI/

Két járás példamutatása a begyűjtésben - Továbbra is a szombathelyi járás vezet a Vas megye járásai között folyó begyűjtési versenyben

• Vid Hné Kő No VE 4 4

A Vas megye járásai között folyó begyűjtési versenyben már a november 7-i versenyszakaszban (1re tört a szombathelyi járás, azóta is tartja első helyét, állandóan fokozza eredményeit.

A járás napraforgóból 104.2, burgonyából 109.5, kukoricából 94.2, sertésből 119.4, baromfiból 88.8, tojásból 102.7, százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. Nagy lendületet adott a baromfi- és tojásbegyűjtésnek a vásárosmiskai esszonyok felhívása, amelyhez a járás valamennyi községe csatlakozott. A járási tanács nődolgóci állandó kapcsolatot tartanak a dolgozó parasztasszonyokkal. Jó népnevelő munkával magyarázzák meg a beadás fontosságát.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 29. kiadás

1952 november 25

14. oldal

perc

/Két járás példemutatása....folyt/ ö Vid Ház Kö No VÉ

A sertésbeadás maradéktalan teljesítése érdekében a tanácsok az állandó bizottságok bevonásával rendszeresen ellenőrzik a hizlalást. Az eredmények eléréséhez nem utolsó sorban hozzájárult az is, hogy körlelhetetlen harcot folytatnak a járásban a beadást szabotáló kulákok ellen.

A szorbathelyi járás dolgozói mindent elkövetnek, hogy a járás továbbra is a megye első járása legyen.

Az oncsi járás a begyűjtési terv teljesítésével ünnepli a nagy Sztálin születésnapját

Borsod megye oncsi járásnak dolgozó parasztjai, akik már 100 százaléknál feljebb teljesítették burgonyabeadási tervüket, a nagy Sztálin 73. születésnapjának méltó megünneplésére mozgalmat indítottak további eredmények elérésére. Hernádpetri szövetkezeti község dolgozó parasztjai versenyre hívták a járás községeit beadási tervük teljesítésére. Vállalták, hogy december 21-re vág.terhéből, sertésből és tejből 100 százaléknál, baromfi-  
ból 110, tojásból 125 százaléknál teljesítik évi előirányzatukat. Hernádpetri község a kapásnövényekből már túlteljesítette beadási kötelezettségét, burgonyából 104, kukoricából pedig 103 százaléknál ért el.

A járás valamennyi községben is teljesítették már a kapásnövényekre előirányzott beadási tervet./MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 30. kiadás

1952. november 25.

18 óra 40 perc

Ujabb községek és tiszcs-k kapták vissza a kukorica és burgonya szabadforgalmat

k Bgym PE KÁ VE

A begyűjtési miniszter újabb községeknek és tiszcs-knek, valamint járásoknak adta vissza kukoricából, illetve burgonyából a szabadforgalmat, miután beadási tervüket száz százalékon felül teljesítették.

Kukoricából

Baranya megyében: Tésely, Nagypárad, Szágy, Tengeri, Kemse, Babarc, Godisa, Szolnok megyében: Szandaszőlős, Borsod megyében: Dubicsány, Bánorvát, Fügöd, Tarcál, Tiszaladány, Tiszatardos, Ond, Felsőberecki, Pálháza, Szabolcs megyében: Apagy, Besenyőd, Vaja, Gemze, Olcsva, Olcsvaapáti, Tivadar, Szamostatárfalva, Cégénydányád, Szamoskér, Györtelek, Szamosszeg, Paszab, Szabolcs, Vencsellő, Kálmánháza, Penyige, Kérsemjén, Panyola, Papos, Hajdu megyében: Ujiráz, Egyek, Hajdusámson, Berekböszörmény, Nagyléta, Ujléta, Almosd, Fejér megyében: Váldoboz, Csabdi Kisapostag, Igar, Kisláng, Mátyásdomb, Besnyő, Csősz, Lovasbény, Rácalmás, Pusztaszabolcs, Pest megyében: Gyömrő, Káva, Mende, Súlysáp, Pilisszentlászló, Veszprém megyében Porva, Szentimrefalva községek, valamint a császártöltési "Új barázda" /Bács m./, godisai "Petőfi", babarci "Béke", lánycsóki "Csillag", nagypáradai "Új alkotmány" /Baranya m./ tiszaderzsi "Szabadság", /Szolnok m./, miskolci "Béke", mérai "Új barázda", "Szabad föld" /Borsod m./, petneházi "Szabad Föld", vajai "Rákóczi", porcsalmi "Dózsza", tyukodi "Rákóczi", "Kossuth", hodászi "Petőfi", szamostatárfalvai "Ady", szamoskéri "Új élet", szamosszegi "Dózsza", paszabi "Tolbuchin", kérsenjéni "Uttörő", paposi "Esze Tamás", tiszalöki "Új élet" /Szabolcs m./, berettyószentmártoni "Béke", álmosdi "Táncsics", bagaméri "Alkotmány" /Hajdu m./ pusztaváni "Sallai", szári "Somogyi Béla", mezőfalvai "Rákóczi", mezőfalvai "Dimitrov", baracsi "Kossuth", kislángi "Új élet", adonyi "Ezüst kalász" /Fejér m./, pilisvörösvári "Petőfi" /Pest m./ csujógi "Március 9.", kisdörgicsei "Munkára kész", vigántpetendi "Vörös csillag", kapolcsi "Béke" /Veszprém m./ tiszcs-k, illetve tiszcs-k kapták vissza a szabadforgalmat.

K

/folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 31. kiadás 1952. november 25.

18 óra 45perc

/Ujabb községek. . . Polyt./ k BgyM Ks/RE VE

↳Bogád

Burgonyából

Bács megyében: Rém, Kecel, Hajós, Dávod, Baranya megyében: Szentkatalin, Karácsond, Romonya, Hásságy, Tésény, Kozármiszlony, Endrőc, Babarc, Felsőmindszent, Kishajmós, Baranyaszentgyörgy, Mecsekrákos, Bános, Szabolcs megyében: Pusztadobos, Remocscháza, Mándok, Lövőpetri, Zsurk, Tiszadony, Szamostatárfalva, Gyórttelek, Szamoszeg, Szamoslér, Kállósenjén, Papos, Fehérgyarmat, Iányola, Penyige, Porcsalma, Hajdu megyében: Artánd, Berekböszörmény, Magyarhomorog, Mezősas, Egyek, Görbőház, Újszentmargitta, Újléta, Almosd, Fejér megyében: Vereb, Baracs, Mezőhidvég, Pest megyében: Maglód, Veszprém megyében: Pörnye, Sáska, Borzavár, Herend, Lesenceistvánd, Badacsonytördemic, községek, valamint a

baranyaszentgyörgyi "Új élet", felsőmindszenti "Szocialista erkölcs", kisharsányi "Béke", nagyharsányi "Sógvári", babarci "Béke", lánycsóki "Csillag", kozármiszlonyi "Jobb élet", hásságyi "Kossuth", romonyai "Béke", "Győzelem" /Baranya n./ győrőcskei "Új föld", "Új élet", tyukodi "Kossuth", "Rákosi", nyírmeggyesi "Dózsa", "Szabad Föld", szamoszegi "Dózsa", szamoskeri "Új élet", nyirturai "Vörös hajnal", "Petőfi", "Szabadság", nyiregyházi "November 7.", tiszalöki "Új élet", fehérgyarmati "Győzhetetlen brigád", panyolai "Szikra" /Szabolcs n./ sárándi "Haladás", almosdi "Táncsics", bagamóri "Alkotmány", /Hajdu n./ nagyeclegi "Szabadság", móri "Vörös csillag", balinkai "Dózsa", csikvári "Tolbuchin", ctyeki "Dózsa", szári "Aranykalász", váli "Zalka Máté", kispostagi "Új élet", adonyi "Ezüstkalász", baracsi "Kossuth" /Fejér n./ vigántpetendi "Vörös csillag" /Veszprém n./ tsz-ek, illetve tszcs-k kapták vissza a szabadforgalmat.

Visszakapta a burgonya szabadforgalmát a bácsalmási, kunszentmiklósi, miskörösi, monori, sümegi és devcserei járás, miután beadási tervét száz százalékon felül teljesítette. /MTI/

-----

Ko

B32. kiadás

1952 november 25

18 óra 50 perc

Növekvő érdeklődés mellett folynak a Szabad Föld Téli Esték előadássorozatai

(Már

1 KE/KV/Hné Ká VE 3 + 4

Október 15-én kezdődtek meg a Szabad Föld Téli Esték előadássorozatai. Az azóta eltelt egy hónap azt bizonyítja, hogy a dolgozó parasztek egyre nagyobb számban látogatják a Szabad Föld Téli Esték előadásait, amelyeken megismerkednek a soronlévő politikai kérdésekkel és gazdasági feladatokkal, materialista természetű tudományos ismereteket szereznek és állandóan bővítképvéltsé-  
 güket. Baranya megyében tavaly októberben 2700 volt a hallgatók száma, ezzel szemben az év októberében 14.623 hallgatója volt az előadásoknak, tehát több mint ötszöröse a tavalyinak. Pest megyében tavaly októberben 8618 dolgozó parasztk hallgatta a Szabad Föld Téli Estéket, az idén pedig már 18.737 hallgatója volt az előadásoknak. Emelkedett egyes megyékben egy-egy előadás hallgatóinak átlagszáma is. Az első hónapban megtartott előadások hallgatóinak átlagszáma Békés megyében 111, Tolna megyében 87, Hajdu megyében 83 volt. A Pest-megyei Abony községben 700 dolgozó parasztk jelent meg az első előadáson. A Borsod-megyei Hidásméti községben 370 dolgozó parasztk hallgatta meg a "Hazánk mezőgazdasági országból ipari ország lett" című első előadást.

A Szabad Föld Téli Esték előadássorozatait az évben 2800 községben szervezik meg a tanácsok, előre megállapított terv szerint. A népművelési minisztérium tömegpropaganda-osztálya az 1952-53-as oktatási évadra 130 témából készít utmutatót az előadók számára.

Az idén fokozott gondot fordítanak az előadások minőségre. Ezért az előadások megtartásában bevonták a természet-tudományi, történeti és irodalmi társulatok megyei szervein keresztül a megye értelmiségének legjobbjait - vezető politikai funkcionáriusokat, tanácsdolgozókat, történészeket, irodalmárokat, agronomusokat, orvosokat, állatorvosokat, mérnököket, pedagógusokat. /MTI/

k

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 november 25

18 óra 55 perc

Munkavédelmi ankít a bányá- és energiaügyi minisztériumban

§ HnÉ Bn Adóden délelőtt a bányá- és energiaügyi minisztériumban munkavédelmi ankítot rendeztek.

Az ankítot Heracska Imre miniszterhelyettes nyitotta meg, majd Czottner Sándor bányá- és energiaügyi miniszter mondott beszédet.

Czottner Sándor miniszter a bevezetőben rámutatott arra, hogy munkánk jó végrehajtásának egyik feltétele a munka helyes megszervezése. E szervezéshez pedig legszorosabban hozzátartozik a munkások biztonságáról, a balesetek elhárításáról való gondoskodás.

Nekünk, állami szervek vezetőinek, igazgatóknak, műszaki és mozdalmi vezetőknek az emberről, a legfontosabb értékről való gondoskodást - pártunk politikájának szellemében - munkánk középpontjába kell állítanunk.

Az új technikát a szocialista társadalom fejleszti, hogy a dolgozók munkáját megkönnyítse és biztonságosabbá tegye. Kormányunk a határozatok, rendeletek, törvények egész sorával szabályozta a munkavédelem intézményes megszervezését és ezek betartása kötelező mind a vezetők, mind a dolgozók számára.

A továbbiakban részletesen ismertette a miniszter, hogyan hejtették végre a minisztérium alá tartozó vállalatok a munkavédelmi intézkedéseket.

Felállítottuk, - mondotta - a biztonsági megbízottak hálózatát. A biztonsági megbízottak részére tanfolyamokat indítottunk. Megszerveztük a tapasztalateserőket s ezek nagy segítséget jelentettek egyrészt a munkavédelmi hiányosságok feltárásában, másrészt a biztonsági megbízottak nevelésében. Felmértük az egészségtelen munkahelyeket s ennek alapján kezdtük meg az ipari megbetegedések kiküszöbölését.

A továbbiakban szólt a "Vigyázz magadra és munkatársadra" mozgalom sikeréről, az oktatás vonalán mutatkozó eredményekről s arról a kapcsolatról, amelyet az Országos Munkaegészségügyi Intézettel kötött ki a minisztérium.

Az elért eredményekkel szemben hangsúlyozta a miniszter - még vannak hiányosságok. Itt részletesen elemezte azokat a mulasztásokat, amelyek az egyes iparágak vezetői követtek el s megállapította, hogy a trösztöknél és vállalatoknál is egyes műszaki vezetők hanyagul kezelik a munkavédelem kérdéseit

/Folyt.köv./ KJ

/Munkavédelmi ankét...I.folyt/ § Húó Bn

/azokat

Szük látókörién azt hitték, hogy a munkavédelmi intézkedések maradéktalan végrehajtása zavarja a termelés folyamatosságát. A szénbányászat vonalán a szállításból eredő balesetek számát még nem sikertült megfelelően csökkenteni. Súlyos hiba, hogy az igazgatók ezekből a balesetekből nem vonják le a tanulságokat, nem értékelik ki/és nem fogantositának megelőző elhárító intézkedéseket. De a legtöbb baleset abból származik, hogy a kiadott és ismertetett utasításokat sokhelyütt figyelmeztetlenül áthágták. A továbbiakban példákat sorolt fel, majd megállapította, hogy ezek világosan mutatják, hogy a vállalatoknál nem veszik komolyan a munkavédelmi oktatásokat, újból és újból fel kellene hívni a dolgozók figyelmét a fegyelemre, az utasítások pontos betartására.

Hiába fejlesztjük a biztonsági technikát, ha a dolgozók nem ismerik, nem értik meg a veszélytelen munkafogások jelentőségét s ha a dolgozók nem alkalmaznak azokat. A biztonsági technika vívmányai csak akkor érik el céljukat, ha a dolgozók tisztán látják azok munkavédelmi jelentőségét s megértik, hogy a saját és a társadalom érdeke egyaránt megköveteli a biztonságos munkamódszerek /-/. Felhívta a figyelmet, hogy különösen nagy gondot kell fordítani az új dolgozók oktatására s rendszeressé kell tenni a régi dolgozók balesetelhárítási tanfolyamait is. Ezenkívül oktatni kell a műszaki középkereskedőket. Az igazgatónak gondoskodnia kell arról, hogy az oktatást mindenütt a megfelelő személyek végezzék. Az oktatást az igazgatóknak ellenőrizniük kell.

ának /-/alkalmazását. a szénbányászatban az új dolgozóknak oktatás háromnapi elméleti és háromnapi gyakorlati részből kell állnia. Ez alatt a dolgozókkal ismertetni kell a munkával járó veszélyforrásokat és védekezési módszereket.

Súlyosan elítélte azokat, akik az új dolgozók bányajárását úgynevezett sötétnek nevezik és tekintik, jelleget ennek az ismerkedésnek a bányával sokkalta fontosabb feladatot kell megoldania.

Beszélt arról, hogy a bányászatban a szállításnál és omlásnál következik be a legtöbb baleset és éppen ezért ezeket a baleseti forrásokat legelőször kell ki kell küszöbölni.

A továbbiakban szólt arról is, hogy pártunk és kormányzatunk a dolgozók egészségének megóvása érdekében évről-évre nagyobb összegeket fordít munka- és egészségvédelmi beruházásokra. Ezzel szemben egyes iparágakban a vállalatok vezetői nem használják fel az erre rendelkezésre bocsátott összegeket. /Folyt.köv./

/Munkavédelmi ankét...2.folyt/ § PE Bn

- Akkor, amikor pártunk és kormányunk féltő gondoskodással törődik azzal, hogy dolgozóink megfelelő munkaviszonyok között dolgozhassanak, bünsé mulasztás terheli azokat a vállalati igazgatókat, akik a beruházások elmulasztásával megfosztják a dolgozókat a népi demokrácia által adott jogoktól. Kemény felvilágosítást kell és fogunk is alkalmazni ezekkel a mulasztókkal szemben.

Felhívta végezetül a figyelmet arra, hogy munkavédelmi szervezetünket meg kell erősíteni, küzdőképessé kell tenni. Fel kell számolni a bürokratikus módszerekkel s jó felvilágosító munkával fel kell számolni a munkavédelemmel szemben tanúsított közönyt.

- Mi gazdasági vezetők megköveteljük minden beosztottunktól, hogy a munkavédelemnek, a dolgozók egészségvédelmének ügyét elsősorú feladatként kezelje. A hibákat tehát legsürgősebben és maradék nélkül fel kell mérni s meg kell határozni a tennivalókat, hogy eleget tehessünk a minisztérium és a SzOT határozatának.

Dr. Varga Károly az egészségügyi minisztérium munkavédelmi csoportjának képviselőjeként szólalt fel, s arról szólt, hogy az üzemi orvosok feladata nemcsak a betegségek gyógyítása, hanem az egészségvédelmi intézkedések meghozatalában a segítség, azoknak elhanyagolása esetén pedig a bírálat.

Több hozzászólás során Bérces Kálmán, a Dorogi Szénbányászati Tröszt bányarendészeti vezetője nyomatékosan felhívta a figyelmet, hogy a náluk hozott munkavédelmi intézkedéseknek is nagyobb lett volna a fogadtatása, ha azokat a gyakorlatban ellenőrizték volna.

Várfi Ferenc, a Vassas Szakszervezet munkavédelmi osztályának vezetője a szakszervezet és a minisztérium közötti kapcsolat megszilárdításának fontosságát emelte ki felszólalásában. A tervekkel és a munkaszervezéssel egyidőben kell gondoskodni a munkavédelmi intézkedésekről is, - mondotta a továbbiakban.

Dr. Timár Miklós az Országos Munkaegészségügyi Intézet részéről kifejtette, hogy a bányá- és energiaügyi minisztérium kutatóintézeteinek is foglalkozniuk kell a munkavédelmi intézkedések kidolgozásával.

K

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

1952. november 25. 19 óra 10 perc

1952. november 25.

19 óra 10 perc

Munkavédelmi akció. . . 3. folyt./ § FE Bn

Harcaska Imre miniszterhelyettes zárószavában felhívta az ellenőrző szerveket, hogy az eddignél fokozottabb munkát végezzenek és a meglévő hibákat ne kezeljék liberálisan, mert ezzel nem a dolgozók érdekeit védik. Szükséges, hogy a munkavédelemre előirányzott beruházásokat a vállalatok és üzemek maradéktalanul felhasználják, mert ezen a téren helytelen és káros minden gynevezett "takarékosság". A munkavédelmi intézkedések és a tervek teljesítése szorosan összefüggnek - hangsúlyozta befejezőul.

MTI/

A negyedik negyedév sikeres teljesítéséért fokozták teljesítményüket a Zagyvai Szénbánya Vállalat dolgozói

MTI vid Hbj/B/FE BB 1e +8

A Zagyvai Szénbánya Vállalat dolgozói hosszú időn keresztül túlszámoltak a Mórgrádi Szénbányászati Tröszt üzemei közötti versenyben. November elején is a legjobban teljesítők között voltak. A november 8.-i havazás okozta közlekedési nehézségek miatt azonban a november 9.-ig esedékes tervüket csupán 96.8 százalékra teljesítették.

Egyéb nehézségekkel is meg kellett küzdeniük, így például a bányatűzzel. A műszaki vezetés azonban helyes munkacsoportosítást végzett, megszüntítették a munkafegyelmet és így elérhették, hogy november 25.-ig esedékes havi tervüket már 99.3 százalékra teljesítették. A dolgozók megfogadták: nem visznek adósságot december hónapra. /MTI/

MTI FELFÖLDI HIRLAP

37.

B... kiadás 1952. november 25. 19 óra 46 perc

A diósgyőri Martin Acélmű 120 tonnácélt, a durvahengerde 161 tonna hengerelt árut termelt hétfői tervén felül

vid PL SB Ie

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin Acélművének és durvahengerdejének dolgozói jelentős mennyiségű acéllal, illetve hengerelt áruval adták népgazdaságunknak. A Martin Acélmű tervlemeradésának nagy része van abban, hogy a továbbfeldolgozó durvahengerde sem teljesítette előirányzatát. A Martin Acélmű ugyanis több esetben kevés és az előírtnál alacsonyabb hőfokra bűgít adott át a durvahengerdeknek.

Sztálin elvtárs születésnapját mindkét gyár részleg az eddiginél jobb munkával, a tartozás törlesztésével, a terv teljesítésével akarja ünnepelni. Kooperációs szerződést kötöttek, amelyben a Martin dolgozói vállalták, hogy a durvahengerdét a tervnek megfelelően látják el öntecsekkel és a bugák hőfoka sohasem lesz alacsonyabb 800 foknál. A durvahengerde dolgozói pedig arra tették vállalkásukat, hogy a Martinból érkező buga-szállítmányokat azonnal fogadják.

A két gyár részleg együttműködésének első nagyszertű eredménye a hétfői műszakon bontakozott ki.

A Martin Acélmű

csaknem valamennyi kemencéje teljesítette tervét. Számos kemencénél felemelt adagot csapoltak. A legjobb eredménnyel a II-es kemence brigádjai büszkélkedhettek: 44 tonna acélt termeltek terven felül: A jó példa nyomán a Martin Acélmű dolgozói összesen 120 tonna acélt termeltek terven felül a hétfői műszakokban. A laboratóriumi vizsgálat eredményeinek kézhezvétele után azonnal továbbították a bugákat a durvahengerdeknek, így a hengerészek egész nap 800 foknál melegebb anyagot kaptak.

A Martin dolgozóinak jó munkája folytán a durvahengerdekben ismételen emelkedett a termelés. Az első győzelmi jelzés a blokkos reggeli műszakjáról érkezett: Novák István hengerész brigádja 111 különféle öntecset hengerelt és ezzel 107.9 százalékra teljesítette tervét. A délutáni műszakban Koschik Márton brigádja szintén 107.9 százalékos eredményt ért el. Az éjszakai műszakban Grádwohl Zoltán brigádja a nap legjobb eredményét harcolta ki: 126 öntecset hengerelt egy műszak alatt és ezzel 117.3 százalékos tervteljesítést ért el.

Hétfőn reggeltől kedd reggelig összesen 161 tonna hengerelt áruval teljesítette túl tervét a diósgyőri durvahengerde. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

37.

B... kiadás 1952. november 25. 19 óra 40 perc

A diósgyőri Martin Acélmű 120 tonnácélt, a durvahengerde 161 tonna hengerelt árut termelt hétfői tervén felül

vid. P. SB. Ie

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin Acélművének és durvahengerdejének dolgozói jelentős mennyiségű acéllal, illetve hengerelt áruval adták népgazdaságunknak. A Martin Acélmű tevékenységének nagy része van abban, hogy a továbbfeldolgozó durvahengerde sem teljesítette előirányzatát. A Martin Acélmű ugyanis több esetben kevés és az előírtnál alacsonyabb hőfokra bugát adott át a durvahengerdeknek.

Sztálin elvtárs születésnapját mindkét gyár részleg az eddiginél jobb munkával, a tartozás törlesztésével, a terv teljesítésével akarja ünnepelni. Kooperációs szerződést kötöttek, amelyben a Martin dolgozói vállalták, hogy a durvahengerdet a tervnek megfelelően látják el öntecsekkel és a bugák hőfoka sohasem lesz alacsonyabb 800 foknál. A durvahengerde dolgozói pedig arról tettek vállalást, hogy a Martinból érkező buga-szállítmányokat azonnal fogadják.

A két gyár részleg együttműködésének első nagyszertű eredménye a hétfői műszakon bontakozott ki.

A Martin Acélmű

csaknem valamennyi kemencéje teljesítette tervét. Számos kemencénél felemelt adagot csapoltak. A legjobb eredménnyel a II-es kemence brigádjai büszkélkedhettek: 44 tonna acélt termeltek terven felül: A jó példa nyomán a Martin Acélmű dolgozói összesen 120 tonna acélt termeltek terven felül a hétfői műszakokban. A laboratóriumi vizsgálat eredményeinek kézhezvétele után azonnal továbbították a bugákat a durvahengerdeknek, így a hengerészek egész nap 800 foknál melegebb anyagot kaptak.

A Martin dolgozóinak jó munkája folytán a durvahengerdekben ismét emelkedett a termelés. Az első győzelmi jelzés a blokkos reggeli műszakjáról érkezett: Novák István hengerész brigádja 111 különféle öntecset hengerelt és ezzel 107.9 százalékra teljesítette tervét. A délutáni műszakban Koschik Márton brigádja szintén 107.9 százalékos eredményt ért el, az éjszakai műszakban Grádwohl Zoltán brigádja a nap legjobb eredményét harcolta ki: 126 öntecset hengerelt egy műszak alatt és ezzel 117.3 százalékos tervteljesítést ért el.

Hétfőn reggeltől kedd reggelig összesen 161 tonna hengerelt áruval teljesítette túl tervét a diósgyőri durvahengerde. /MTI/

- - -

B. kiadás

1952. november 25.

19 óra 50 perc

Nyilatkoznak a Békakongresszusról hazasiet Hajdu-Bihar megyei küldöttek

vid. P. M. Ie

A III. Magyar Békakongresszuson részt vett Hajdu-Bihar-megyei küldöttek feledhetetlen élményekkel gazdagodva tértek haza. Tollas Sándornét, a Dabracen-Rákosi-telepi "Petőfi" tizedes állatgondozóját, a népek békakongresszusára utazó magyar küldöttség egyik tagjává választották.

béke

- Amikor megkezdődik a bécsi kongresszus, december 12.-én, akkor leszek 43 éves - mondotta Tollas Sándorné hazatérése után. - Soha nem gondoltam arra, hogy részt vehetek ilyen nagyjelentőségű eseményen, hiszen már az is nagy megtiszteltetés volt számomra, hogy a III. Magyar Békakongresszusra elhívtak. Nekem gyermekkorom óta szomorú tapasztalásim vannak a háborúról. Most, hogy Bécsbe mehetek hazám küldöttjeként, ott is felmenem tiltakozó szavamat a háború ellen. Tudom, ha

... a békeszerető emberek is erősen akarjuk, elkerülhetjük a háborút. ... valamennyien összefognak,

Murvai Mihály hajdunánási közcépp részt, köztisztelőben álló, megbecsült ember Hajdunánáson. Amikor küldöttnek választották, az uttorók Murvaiék háza előtt két eszetefát ültettek el. A "békefa"-ültetéssel fejezték ki a város dolgozó parasztainak megbecsülését a beadási kötelezettség teljesítésében és a mezőgazdasági munkákban mindig élenjáró Murvai Mihály iránt.

- Elmondom szomszédainknak, ismerőseimnek, hogy mit láttam, mit hallottam, a III. Magyar Békakongresszuson - mondotta Murvai Mihály. - Felkeresek majd olyan dolgozó parasztot, akik még nem teljesítették beadási kötelezettségüket és elmondom nekik: csak akkor lehetnek a hatálmás békétábor megbecsült tagjai, ha ők is maradéktalanul teljesítik kötelezettségeiket. Ha csak szavakkal beszélünk a békéről, akkor még nem védjük meg azt: tettekre van szükség. Eppen ezért ígértem teszek arra, hogy továbbra is az élenjárók között leszek az állam iránti kötelezettség teljesítésében és a mezőgazdasági munkák végzésében. /MTI/

## MTI BORSODI HIREK

B 39. kiadás 1952. november 25.

14 perc

A "Légy jó gazdaja gépednek"-mozgalom eredményei és hiányosságai Borsóban

i. Vid. Hbj/B/Fd SB 1e plusz 1o

A "Légy jó gazdaja gépednek"-mozgalomhoz a Borsodi Szénbányászati Tröszt F.4-es fejtőgépekkel és rakodógépekkel ellátott üzemének ifjuniorkas-brigádjai is csatlakoztak.

Ornospusztán, ahol a mozgalom célkitűzéseit komolyan vették, az eredmény nem maradt el: az 52-es számú F.4-es fejtőgéppel például november 25-ig 34 százalékkal csökkentették az állásiidőt október hasonló időszakához viszonyítva. Az ifjuniorkas gépközlelők ciklusos munkamódszer szerint dolgoznak.

A többi F.4-es fejtőgépnél is csökkentették az állásiidőt, de fokozottabb gondot kellene fordítani a gépek jobb kihasználására. Így például az 51. számú F.4-es fejtőgépnél a kiesési-időt egyötödre csökkentették, mégis november 23-án reggelig 118 tonnával termeltek kevesebbet, mint október hasonló időszakában.

A lyukói bányában sem fordul már elő, hogy a fejtőfej kellelő megterhelése nélkül kezdjenek munkához. Gondosan indítják a villanymotorokat is, hogy a gépet ne egyszerre terheljék meg. Az 53-as számú F.4-es fejtőgépnél dolgozó brigádfelölöst állították be, aki minden munka kezdés előtt átvizsgálja a csavarokat. Így azután míg október 23-ig 30 méter előrehaladást értek el, addig november hasonló időszakában már 47 méter hosszú vágatot hajtottak ki és 107 tonnával több szenet termeltek, mint október ugyancsak hasonló időszakában.

A lyukói bányában a másik két F.4-es fejtőgépnél dolgozó brigádoknak követnie kell az élenjáró példát, mert még nem tudták senki a kiesési időt csökkenteni, senki pedig termelésüket növelni.

A felsőnyaradi bányában fiataljai az Sz 153-as rakodógépeknél küzdenek, melyik brigád lesz jobb gazdaja gépednek. Ebben a versenyben az utolsó tíz napban a 11-es gépnél dolgozó, s a versenyt elindító Kossuth Ferenc vezetésével a Kossuth-brigád került az élre.

Bar egyes gépeknél dolgozó brigádok munkaváltáskor átvizsgálva veszik át a gépet, s a ciklus-grafikonban előírt gépkarbantartási időt ne használják ki. Ez az oka annak, hogy a felsőnyaradi bányában kedden reggelig csak 78.6 százalékra teljesítette eddig előírt tervét. /MTI/

B 40. kiadás 1952. november 25.

20 óra perc

Már egész Budapest fiataljai bekapcsolódtak a vasgyűjtésbe

i Bi/PE VE Sz 4 +5

A fiatalok országjárta nagy lelkesedéssel viszik győzelme a vasgyűjtést. Már egész Budapest fiataljai bekapcsolódtak a gyűjtésbe. A külső kerületek eredményei jó sorrendű hatással voltak a külső kerületek fiataljaira. A IV. kerületi 23. számú MTH iskola tanulói eddig 202 nézsse vasat adtak át a MTH vállalatnak. A vas ellenértékéért 2657 forintot kaptak. Ugyancsak a IV. kerületben a 22-es számú MTH-iskola tanulói közel hetven nézsse vasat adtak népgazdaságunknak. Az Április 4.-től fiúiskola tanulói 21 nézsse, ugyanott a leányiskola tanulói tíz nézsse 61 kiló vasat gyűjtöttek.

A X. kerületben a Kőbányai Téglyagyár fiataljai Vajkó DISZ-titkár kezdeményezésére vállalták, hogy naponta két órát fordítanak munkaidőn kívül a gyáron belüli gyűjtésre. Eddigi eredményük több mint 183 nézsse vas.

A XIV. kerületben is az iskolák fiataljai járnak élén. Az István-gimnázium Sarján-brigádja 32 nézsse vasat gyűjtött. A Gorkij-iskola VII/c. brigádja husz nézsse vasat adott át a MTH vállalatnak.

Jó eredményt értek el a Keleti Posta dolgozói is. Eddigi eredményük 64 és fél nézsse vas. Legjobb egyéni gyűjtő Kondisz István csomagközbesítő, aki egymaga 31 nézsse és 49 kiló vegyesfémot gyűjtött.

A főváros fiataljainak lelkesedése átragadt a vidéki ifjuságra is.

Vácott

a vasárnapi munkaszünet napján a csendes utcákat megőlnkítették az MTH iskolák brigádjai, amelyek lovas szekerekkel járták a házakat, hogy összegyűjtsék a háztartásokban elfekvő hulladékanyagokat. Az MTH 204-es számú öntőipari iskolájának osztályai, amelyek versenyben vannak egymással, ezen a napon három tonna vasat gyűjtöttek.

K

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIRLER

B 41. kiadás 1952. november 25. 20 óra / perc

/Már egész Budapest. . . folyt./ i Bi/FE Sz VE

Kőszegen

szivügyüknek tekintik az iskolák fiataljai, hogy vas- és fémhulladékok fornájában minél több nyersanyagot adjanak kohóinknak. Jó munkát végeztek a Jurisich-gimnázium tanulói, akik 24 mézsa vasat gyűjtöttek. Nem sokkal maradt le állandó versenytársuk, a fiutánciskola, amelynek hallgatói eddig 18 mézsa vasat gyűjtöttek.

Bács-Kiskun megyében

november 20. óta az uttörők és DISZ-fiatalok szívesen harcolnak a vasgyűjtő napok sikeréért. A fiatalok szép eredményeket értek el, 72 vagon vasat és fém vagon szinesfémot adtak népgazdaságunknak. A városok közötti versenyben még mindig Baja az első, ahol legtöbb egyetlen nap alatt hét vagon vasat és egy mézsa fémot gyűjtöttek.

Kecskemét város az utolsó két nap alatt nagy harcot vívott lemaradása behozásáért. Ennek eredménye, hogy a verseny rangsorában a negyedik helyről második helyre került.

Salgótarjánban

egyre jobban fokozódik a lendület az iskolák tanulói körében. Az uttörők jó munkájának eredménye, hogy Salgótarjánban már 785 mézsa ócskavas és több mint 16 mézsa szinesfém gyűlt össze. A fiatalok egyéb hulladékot is gyűjtöttek. Rongyból 810 kilót, papirból 189 kilót szedtek össze. /MTI/

Nagy sikere van Pécsen és Győrött a "Békeért harcolnak a népek" kiállításnak

/-ban folyó

i vid Kö/HM/PE M Ie

A "Békeért harcolnak a népek" című kiállításnak nagy sikere van vidéken. A kiállítás bemutatja a Szovjetunió és a népi demokratikus országok dolgozóinak békeharcát, sok kép, tábló ismerteti a Szovjetunió/hatalmas, természetátalakító munkálatait, ugyanakkor szemléltetően tárja fel az imperialista elnyomás alatt szenvedő népek életét és küzdelmeit. Részletesen bemutatja a kiállítás a koreai nép harcát az amerikai imperialisták ellen. A

Magyar Népköztársaság dolgozóinak boldog, felszabadult életéről, népünk békealkotásáról is igen sok képet láthatnak a látogatók. A kiállításnak nagy sikere van: három nap alatt Pécsen 7600-an, Győrött 2400-an tekintették meg. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 42. kiadás

1952. november 25.

20 óra 20 perc

A tatabányai Sikvölgyi-akna kommunista bányászai szívükbe vésték Rákosi Mátyás két évvel ezelőtt mondott szavait

i Vid Hbj/B/HM SB VE + 10

Két évvel ezelőtt, 1950. november 26-án Rákosi Mátyás a kommunista bányászok munkájáról és feladatairól szólva mondotta: "A kommunista azért kommunista, hogy a termelésben is megmutassa, hogy népének és pártjának hű fia".

A tatabányai Sikvölgyi-akna kommunista bányászai szívükbe vésték ezeket a szavakat. Ez évben januártól kezdve állandóan egyenletesen telteljesítik havi tervelőirányzatukat; s ez év első felében 108.7 százalékra, a harmadik negyedévben pedig 103.6 százalékra teljesítették tervüket.

Negyedik negyedéves tervüket is jó eredménnyel kezdték: októberben 103.1 százalékot értek el, november 25-én reggelig 98.5 százalékos havi átlagnál tartanak.

A Sikvölgyi-akna kommunistáiról el lehet mondani, hogy a termelés motorjává váltak: eddig 42 bányász teljesítette ebben a bányában ezévi tervét, és ebből 32 kommunista. Az ötéves terv határidő előtti teljesítésében olyan kommunista bányászok járnak az élen, mint Fülöp Sándor sztahanovista vágár, aki 1953. november havi tervénél tart.

A kommunista példamutatás már az év elején magával ragadta a pártonkívüli bányászokat is: szeptemberben például még három csapat teljesített száz százalék alatt, november 25-ig már csak egyetlen-egy csapat maradt száz százalékos átlagon alul.

A sikvölgyi-akna kommunistái és többi bányászai tudják, hogy van mit megköszönni: a szállító- és rakodógépeken kívül 24. sikvölgyi-aknai bányász kapott korszerű bányászlakást. Csupán az idén több mint 356.000 forint hűségjutalmat kaptak. Ma négy új "IKARUS" autóbusz szállítja munkába és vissza a Sikvölgyi-akna bányászait. S mindennek a nagy segítségnek tudatában ígérték meg, hogy december 15-re befejezik tervüket. /MTI/

Német szakszervezeti küldöttség tartózkodik Magyarországon

k SZOT/HM VE

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására háromtagú német szakszervezeti küldöttség tartózkodik hazánkban tanulmányuton. A küldöttség vezetője Rahow Hermann, a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség osztályvezetője. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

43.

B kiadás

Zárszámadásra készülnek a termelőszövetkezetek és csoportok

8 Vid KE/KV/ho Ká +5 VE

A termelőszövetkezetek és csoportok zárszámadásai hü képet adnak arról is, hogy a tagok között milyen volt a munkafegyelem az elmúlt gazdasági évben. Jól mutatkozik ez meg Nyirbogat községben, ahol két tizes készül zárszámadásra: mind kettőnek azonosak a talajviszonyai és mégis nagy a különbség zárszámadásuk között. Az egyikben jó volt a munkafegyelem, a másikban nem.

A nyirbogáti "Hunyadi" tizes, amely az év februárjában alakult 131 családdal, kezdettől fogva nagy gondot fordított a munkafegyelem megszilárdítására. Néhány igazolatlan mulasztó tagot, akiknél hasztalan volt a felvilágosító munka, kizártak a csoportból, ezzel sikerült elérniük, hogy a fontosabb munkák idején minden tag ott volt a munkahelyén. Az eredmény: a csoportban minden munkát időben elvégeztek. Építkezésre is jutott idő. Husz-főfőhelyes tehénistálló és 20-főfőhelyes sertésfiasztató építése befejezés előtt áll. Az állam iránti kötelezettségeinek a tizes mindenből előzet tett. Most a zárszámadásra készülnek és előre láthatóan csak kenyérgabonából 6 kilót osztanak ki egy munkaegységre.

Egészen más a helyzet a "Kossuth" tizesben, ahol a 120 munkafegyelem miatt már a tavaszi munkákkal megkészték. A 105 családból alig 80 tag vett részt rendszeresen a munkában. Földjük egyrészen a kötelező növényápolást sem végezték el. Így nem csoda, hogy termésük jóval kevesebb, mint az azonos talajviszonyok mellett dolgozó "Hunyadi" tizesnek. A hanyagok miatt mintegy 3 vagon burgonyával, másfél vagon kukoricával és több mázsa napraforgóval kevesebbet takarítottak be, mint amennyit jó növényápolással be takaríthatnak volna. Így kevesebb jut most a zárszámadáskor az olyan becsületes dolgozóknak is, mint Hutás László, Csonka Bertalan, ifj. Petrohán Mihály és Budai László, akik egyenkint több mint 400 munkaegységét teljesítették.

K

A tavalyi zárszámadás óta több mint kétszeresére növekedett a tarnaméri "Álkotmány" tizes vagyona.

A tarnaméri "Álkotmány" tizes tagjai példamutató gazdálkodást folytatnak. Az őszi szántás-vetést határidőre elvégezték és jóval túlteljesítették egész évi beadási kötelezettségüket. Sertésbeadási feladatjaikat is tervben felül

/folyt.köv./

44.

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás

1952. november 25

20 óra 30 perc

/ Zártszámúakra készülnek... folyt. a Vid. KE/KV/ho KÁ VE +5/  
elget tettek, ugyanakkor 15 hízót és 40 súdőt értékesítettek a szabadpiacon. Tavaly a csoport fel nem osztható vagyona 242.637 forint volt, a mostani zártszámúaknál már 600 ezer forint.

A közös vagyon gyarapodásával együtt gazdagodnak a csoport tagjai is. Varga Dezső sertésgondozó, aki egész évben lelkiismeretesen gondozta a csoport sertésállományát, 444 munkaegysége után búzából 20 mázsát, árpból 9 mázsát, kukoricából 5 mázsát, burgonyából 7 és fél mázsát, sok más terményt és 6.660 forint készpénzt kap. A terven felüli fizetésekért jutalma 8 malac volt. Lakatos Ignác kocsis feleségével és apósával együtt 700 munkaegységet teljesített. Munkájuk után sok terményt kapnak: 31 mázsa búzát, 17 mázsa árpát, 7 mázsa kukoricát, 12 mázsa burgonyát, több mint egy mázsa cukrot és még sok egyéb terményt. MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1952. november 25. 22 óra 05 perc

Vas Zoltán előadása a Szovjetunió új öt éves tervéről

SzN § FE 1c

A Központi Előadó Iroda előadássorozatának keretében Vas Zoltán, az MDI Politikai Bizottságának tagja kedden délután előadást tartott az Építőipari Dolgozók Szakszervezetének szék-  
házában, "A Szovjetunió új öt éves terve hatalmas lépés a kommuniz-  
mus építésének útján" címmel. /MTI/

-----

Időjárásjelentés

& FE 1c

A Meteorológiai Intézet jelenti november 25.-én, kedden este 21 órakor:

A hőmérséklet alig változik

Az a hatalmas ciklon, melynek középpontja, még mindig Angliától nyugatra van, viharos erővel tör szírföldünk felé meleg levegővel árasztva el a Biscayai öböl környékét.

Hozánkban kedden felhős volt az égbolt és az esti órákig sok helyről jelentettek kisebb esőt. Szegeden és Békéscsabán 2, Misinafőn 1 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet 3-5, Szolnokon 6 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 2 C fok, a tengerszintre ítszámított légnyomás 757 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Változó felhőzet, egyes helyeken reggeli köd, néhány helyen kisebb eső, vagy havazás, mérsékelt délnyugati-déli szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel plusz 1 - mínusz 1, délben 4-6 fok között. /MTI/

-----

V o g o